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Cena sv. Martina letos 
pro malíře a spisovatele
Hned dvě významné osobnosti z Frenštátska 
získaly letos Cenu sv. Martina, ocenění za 
přínos v oblasti kultury, umění a vlastivědné 
činnosti. Ve čtvrtek 22. listopadu 2012 pře-
vzal cenu spisovatel a literární vědec Mojmír 
Horečka a in memoriam byla udělena malíři 
Karlu Babincovi.	 -ave-

Jezulátko bude v živém betlémě
Živé betlémy začínají osvětlovat předvánoční čas. Také na frenštátském 
náměstí se 19. prosince rozzáří betlémská hvězda. V 16.00 hodin se před 
radnicí objeví svatá rodina a děti z divadelního souboru Zvonek spolu se 
zvířátky ze stáje Tennessee Bonanza z Trojanovic zahrají vánoční příběh, 
který nás zavede do Betléma.	 -ave-

Swingové Vánoce jsou za dveřmi! 
Všichni příznivci swingové muzi-
ky si přijdou na své 27. prosince 
2012 od 16.30 hodin, kdy v Domě 
kultury ve Frenštátě p. R. proběh-
ne jubilejní 5. ročník oblíbeného 

Adventní trh
Mnozí z nás se ještě nestači-
li vzpamatovat z  Martinské-
ho trhu a  mocných účinků 
nápoje zvaného vařonka 
a je tady trh adventní.

Atmosféra vánočních trhů 
je neopakovatelná. Probouzí 
v  nás vzpomínky z  dětství. 
Vůně purpury, horký grog, 
pražené mandle, hračky… 
To všechno bude k  mání  
30. listopadu 2012 od 9.00 do 
18.00 hodin na městském 
Adventním trhu ve Frenštá-
tě, kde také bude rozsvícen 
vánoční strom.

-ave-
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V tomto čísle zpravodaje může být ukryta vstupenka na film Hobit: Neočekávaná cesta

na 3
Na Adventním trhu nebude 
chybět sv. Mikuláš s čerty.

hudebního festivalu Swingové 
Vánoce. Vstupenky si můžete 
zakoupit v  předprodeji už začát-
kem prosince v  kanceláři Domu 
kultury a v IC Frenštát p. R.	 -ave-

Mojmír Horečka
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Aktuálně z radnice
Letošní rok je pátým rokem srov-
návacího výzkumu Město pro 
byznys, do kterého se města nepři-
hlašují, ale jsou do vyhodnocení 
zařazena automaticky. Letos to 
bylo 205 měst s rozšířenou působ-
ností, z toho 22 v MSK, a 22 měst-
ských částí. Tento výzkum se od 
ostatních podobných projektů liší 
nejen rozsahem, ale i  množstvím 
sledovaných kritérií, jež zahrnují 
všechny oblasti, které mají stra-
tegický význam pro podnikatele 
a  firmy. Je potěšitelné konstato-
vat, že celkový potenciál našeho 
města stoupá, že jsme v  letošním 
roce zůstali těsně pod „bednou“, 
na čtvrtém místě. Pro srovnání, 
v roce 2008 se Frenštát umístil na 
14. místě v kraji, v roce 2009 klesl 
na předposlední 21. místo, v  roce 
2010 to bylo 15. místo, v loňském 
roce už 5. a  letos zmiňované 
4. místo. V  oblasti podnikatelské-
ho prostředí byl hodnocen aktuální 
rozvoj, kvalita lokality, pracovní trh 
a v oblasti přístupu veřejné správy 
to byly ekonomické údaje města 
(např. podíl kapitálových výdajů, 
finance získané z EU, podíl výdajů 
na veřejnou dopravu, dluhová služ-
ba, běžné příjmy, likvidita apod.), 
komunikace (podpora webových 
stránek, test elektronické komu-
nikace, úřední hodiny, TIC), dále 
bezpečnost (počet strážníků, počet 
dětí ve třídě ZŠ), dále poplatky 
a  názory podnikatelů na veřejnou 
správu. Jako nejlepší ORP jsme 
získali uznání za 1. místo a nejlepší 
e-mailovou komunikaci, která pro-
bíhala v  5 vlnách testu fiktivního 
klienta, a obhájili tak loňské prven-
ství. Pořád je však co zlepšovat!

Zastupitelstvo města na svém 
posledním zasedání schválilo 
úpravu pravidel pro poskyto-
vání veřejné finanční podpory 
z  rozpočtu města formou dotací 
a grantů. 
¢ V čem tato úprava spočívá? 
V  povinnosti žadatele uvést for-
mou čestného prohlášení, že žada-
tel nepřijal po 1. 1. 2013 žádnou 
finanční podporu od OKD, a. s., 
nebo od jejich dceřiných společ-
ností či nadací a také, že ji nepřijme 
v roce, na který mu bude dotace či 
dar od města poskytnut. V  opač-

Frenštát uctil památku Záviše Kalandry
strhující přednášku předsedy 
Matice Radhošťské Drahomíra 
Strnadla, na které mimo jiné 
řekl: „To hlavní, čím byl Kaland-
ra režimu nepohodlný, bylo jeho 
samostatné a  kritické myšlení, 
to se ve straně přísně zakazuje 
a  trestá.“ Mráz po zádech přešel 
mnohým v  úplném závěru před-

Od pondělí 12. do soboty 17. lis- 
topadu proběhla ve Frenštátě 
pod Radhoštěm série akcí věno-
vaných 110. výročí narození 
dlouho opomíjeného frenštát-
ského rodáka Záviše Kalandry. 
Tento významný levicový novi-
nář a  publicista se stal v  pade-
sátých letech obětí komunistic-
kého režimu. Dne 9. listopadu 
1949 jej zatkli a nakonec skončil 
na popravišti pankrácké vězni-
ce spolu s  Miladou Horákovou 
a  dalšími dvěma obviněnými za 
údajnou velezradu a podvratnou 
protistátní činnost. Frenštát uctil 
památku Záviše Kalandry sérií 
přednášek, výstavou a  nakonec 
i odhalením pamětní desky. Ved-
le besedy pro studenty, kterou 
vedl ředitel okresního archivu ve 
Vsetíně Tomáš Baletka, si mohli 
návštěvníci muzea poslechnout 

nášky, když Drahomír Strnadel 
předal slovo Martinu Trubačovi, 
který v roli soudce přečetl pevným 
hlasem „rozsudek nad velezrádci 
národa“. O  dva dny později 
17. listopadu byla na Tyršově ulici 
odhalena pamětní deska věno-
vaná Záviši Kalandrovi v  jeho 
rodném městě.	 -red-

ném případě je takový příjemce 
povinen dotaci vrátit zpět na účet 
poskytovatele, tedy města. Navíc 
je také povinen uhradit sankci ve 
výši 0,5 % z poskytnuté dotace, a to 
za každý den od jejího obdržení do 
doby vrácení. 

¢ Je ještě nějaká další úprava 
pravidel?
Ne, není! Všechny ostatní pod-
mínky, pravidla i termín pro podá-
ní žádostí – 31. 1. 2013, zůstávají 
nezměněny.

¢ Proč byla tato úprava schvá-
lena?
Každý žadatel si musí předem 
ujasnit, od koho podporu vlastně 
žádá. Každý také musí vědět, jaký 
je postoj města. Zastupitelé dali 
jasně najevo, že nemůžeme schva-
lovat tvrzení, že takový žadatel sice 
podporuje aktivity proti těžařům 
a  proti těžbě uhlí na Frenštátsku, 
ale přitom si od nich vezme peníze 
s  přesvědčením, že to je přece jen 
nadace. Velký omyl. Každý takový 
příjemce si musí být vědom toho, že 
tím dělá těžařům reklamu a  navíc 
jim dává to nejcennější, hlas lidu, 
a tím i argumenty k tomu, jak tady 
jejich peníze lidé vítají! A to přece 
není pravda! 

¢ Co říci závěrem letošních 
aktualit z radnice?
Aktualitami jsme vás po celý rok 
chtěli upozorňovat na významná 
témata ze života v  našem městě 
a  být tak s  vámi pravidelně v  kon-
taktu. Nyní začal advent, máme 
za sebou opožděný příjezd sv. 
Martina a  rozsvícení vánočního 
stromu. V tomto období snad více, 
než kdykoliv během roku, si bude-
me uvědomovat význam rodiny. 
V  rodině bychom měli hledat sílu, 
zázemí, pomoc a  pochopení. Na 
ni bychom především měli spolé-
hat. Ráda bych vám všem popřála, 
aby se vám to dařilo nejen o Váno-
cích, ale po celý další rok, a  nejen 
ten. Přejme si zdraví, schopnost 
naslouchat druhým a  odpouštět, 
správně se rozhodovat. Užijte si 
vánoční pohodu, zimní přírodu, 
udělejte si čas na přátele. 
Krásné Vánoce a  úspěšný nový 
rok 2013 vám ze srdce přeje vaše 
starostka.

Zdeňka Leščišinová

Žadatelé se musí rozhodnout: OKD, nebo město

Frenštátští zastupitelé rozhodli na svém 
zasedání 8. 11. 2012 o  změně pravidel 
pro organizace, které jsou podporovány 
z rozpočtu města. Pokud žadatel o dotaci 
přijme peníze od společnosti OKD jejich 
nadací a dceřiných společností, nedosta-
ne příspěvek od města.
Žadatel o příspěvek z města bude povinen 
vyplnit čestné prohlášení, že pokud bude 
čerpat podporu z  města nesmí přijmout 
podporu od OKD. Za porušení těchto pra-
videl mu hrozí sankce. Frenštátští zastupi-
telé takto zareagovali na zvyšující se tlak 
ze strany těžařů kupovat si veřejné mínění 

Cena sv. Martina byla udělena malíři a spisovateli

Stejně jako v  minulých 
letech byla i  letos udělena 
Cena sv. Martina význam-
ným osobnostem, kte-
ré se zasloužily o  přínos 
v  oblasti kultury, umění 
a  vlastivědné činnosti. Na 
toto nejvyšší ocenění byli 
nominováni středoškolský 
profesor, filolog a publicis-
ta  Mgr.  Mojmír Horečka 

a  malíř Ing.  Karel 
Babinec in memo-
riam. „V  případě 
významného fren-
štátského občana, 
dlouholetého ředi-
tele závodu MEZ 
Frenštát, a  samo-
zřejmě také malíře 
Karla Babince, bylo 
udělení ceny spoje-
no s  jeho význam-

ným životním jubileem. 
Bohužel se pan Babinec 
předání ocenění nedožil, 
zemřel 2. 5. 2012. Přesto 
považujeme za správné, aby 
bylo ocenění Karlu Babinco-
vi uděleno in memoriam.“ 
Dodává starostka města 
Zdeňka Leščišinová. Dal-
ším oceněným je pedagog, 
filolog a literární kritik Moj-

mír Horečka, který pokra-
čuje v  jazykovědném díle 
svého otce Františka Horeč-
ky. Koncem loňského roku 
2011 se Mojmíru Horečkovi 
podařilo vydat knihu nářečí 
„Tak mluvíme pod Radhoš-
těm“, která je společným 
dílem otce a syna Františka 
a  Mojmíra Horečkových. 
Tato jedinečná publikace 
není jen slovníkem, ale také 
dokumentem doby našich 
předků, ukázkou zvykoslo-
ví, tradic i  způsobu života, 
jakým se u  nás dříve žilo. 
Slavnostní udělení Ceny sv. 
Martina proběhlo 22. listo-
padu v  reprezentativních 
prostorách frenštátského 
muzea v  rámci vernisáže 
výstavy „Světci a  světice ve 
výtvarném umění“. 	 -mž-

formou finanční podpory spolkům a orga-
nizacím působících na Frenštátsku. Těžaři 
rozdávají peníze proto, aby si podporované 
organizace zavázali a  postupně je učinili 
na sobě závislými. Záměrem těžařů není 
pomáhat, ale uplácet, a takto postupně zís-
kávat vliv v regionu.	 -red-

Ocenění Frenštátských slavností
Mezinárodní folklorní festival Frenštátské slavnosti 
obdržel ocenění Folklorního sdružení ČR za výjimečný 
přínos k uchování a rozvoji tradiční lidové kultury, folklo-
ru a cílů sdružení na valné hromadě Folklorního sdružení 
České republiky, která se konala 17. listopadu v Praze.

-ave-

Upozornění
Jubilanti města, kteří se letos zúčast-
nili Setkání jubilantů, mají na recepci 
úřadu připravenou k vyzvednutí spo-
lečnou fotografii.	 Jana Prášková

Karel Babinec ml.



�prosinec 2012 informace z městského úřadu

Informace k místním poplatkům Poplatek za odpad se zvýšil na 600 korun za rok
Zastupitelstvo města Fren-
štát p. R. na svém zasedání 
konaném dne 8. 11. 2012 
schválilo Obecně závaznou 
vyhlášku města Frenštát 
p. R. OZV-2012-06, o míst-
ních poplatcích, účinnou od 
1. 1. 2013.
Změnou ustanovení někte-
rých zákonů došlo v  OZV-
2012-06 k  aktualizaci 
definice: „rodinný dům“ 
a „osoby, která je osvoboze-
na od místního poplatku ze 
psů a od místního poplatku 
za lázeňský nebo rekreační 
pobyt“. Zavedením spo-
lečné odpovědnosti nezle-
tilého poplatníka a  jeho 

zákonného zástupce za 
placení místních poplatků 
byla OZV-2012-06 rozšíře-
na o další článek. Na zákla-
dě poznatků získaných při 
správě místního poplatku 
ze psů se rozšiřuje stáva-
jící okruh poplatníků, pro 
které, vzhledem k  trvalému 
pobytu hlášenému v  rodin-
ném domě, platí výhodnější 
sazby místního poplatku ze 
psů. Výhodnější sazby míst-
ního poplatku ze psů se od 
1. 1. 2013 budou vztahovat 
i  na poplatníky s  trvalým 
pobytem hlášeným v nemo-
vitosti určené pro rodinnou 
rekreaci.	 Jan Pítr

Zastupitelstvo města Frenštát p.  R. na svém zasedání 
konaném dne 8. 11. 2012 schválilo Obecně závaznou 
vyhlášku města Frenštát p. R. OZV-2012-05, o místním 
poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních 
odpadů (dále jen „poplatek“) a  stanovilo sazbu tohoto 
poplatku pro rok 2013 ve výši 600 Kč/poplatník/rok.

Od 1. 1. 2013 dochází 
v OZV-2012-05 k následu-
jícím změnám (ve zkratce):

− okruh poplatníků se roz-
šiřuje na osoby cizinců, 
kteří na území města pobý-
vají anebo mají hlášený 
pobyt, 
− poplatníkem se stáva-
jí i  osoby, které na území 
města vlastní byt nebo 
rodinný dům, ve kterých 
není hlášená k pobytu žád-
ná fyzická osoba,
− došlo ke zvýšení saz-
by místního poplatku za 
„komunální odpad“,
− byla zavedena společná 
odpovědnost nezletilého 
poplatníka a  jeho zákon-
ného zástupce za placení 
poplatku.

Od 1. 1. 2013 mohou města 
a  obce stanovit poplatek až 
na 1000 Kč/poplatník/rok. 
Tuto možnost dosud nemě-
ly a byly omezeny možností 
stanovit poplatek maximál-
ně na 500 Kč/poplatník/rok. 
Zastupitelstvu města Fren-
štát p.  R. byla předložena 
kalkulace výpočtu místního 
poplatku za „komunální 
odpad“. Sazba poplatku na 
rok 2013 byla navržena ve 
výši odpovídající celkovým 
předpokládaným nákladům 
za „komunální odpad“ na 
jednoho poplatníka v  roce 
2013, tedy 645 Kč. Zastu-
pitelstvo města schválilo 
poplatek ve výši 600 Kč/
poplatník. V součtu to zna-
mená, že město bude doplá-
cet za každého poplatníka 

45 Kč/rok. Celkově vyna-
ložené náklady města nad 
rámec příjmu z poplatku tak 
budou více než 520 000 Kč. 
Již posledních 8 let pře-
kračovaly náklady na jed-
noho poplatníka částku 
500 Kč/rok. Město tak ze 
svého rozpočtu vynaložilo 
za posledních 8 let více 
než 6  000  000 Kč. Nejedná 
se tedy o  skokové zvýšení 
nákladů na likvidaci odpadů.

V  souvislosti s  rozšířením 
okruhu poplatníků upo-
zorňujeme, že všichni noví 
poplatníci jsou povinni 
přihlásit se k  místnímu 
poplatku za „komunální 
odpad“. Ohlašovací povin-
nost je stanovena do 15 dnů 
ode dne vzniku poplatkové 
povinnosti, tzn. do 15. led- 
na 2013. Lze tak učinit 
formou přihlášky, která je 
k dispozici na odboru finan-
cí a rozpočtu MěÚ Frenštát 
pod Radhoštěm nebo na 
www.mufrenstat.cz.

Jan Pítr

Stavební ruch kolem Lomné neutichá
Po ukončení stavby protipovodňových hrází v  loň-
ském roce bude správa toků – Lesy České republi-
ky – pokračovat v odstraňování škod, které vznikly 
během povodně v květnu roku 2010.
K  povinnostem správce ze zákona mimo jiné patří 
i udržovat vodní díla v korytech vodních toků v řád-
ném stavu, aby tato vodní díla plnila svou funkci. 
V případě vodního toku Lomná ve Frenštát p. R. je 
tato povinnost násobena skutečností, že dolní úsek 
vodního toku se nachází v  zastavěné části obce 
Frenštát p.  R. a  správce musí zabezpečit ochranu 
stávajících objektů (rodinných domů, cest, chodní-
ků apod.) před povodněmi a ostatními nepříznivými 
účinky vod. Koryto vodního toku musí stabilizovat.
Vodní tok Lomná byl postupně od roku 1907 usměr-
ňován a  stabilizován systémem kamenných prahů, 
stupňů a  dlažeb na cementovou maltu. V  roce 
1976 byla provedena celková oprava toku Lomná. 
V letech 1987, 1997, 2009 a 2010 prošly tokem vel-
ké povodně, kdy došlo k poškození či celkovému zni-
čení podélného opevnění – břehů, příčných objektů 
– stupňů, a  vzniku nátrží do břehů (např. v  místě 
nad mostem ve směru na obec Tichou). V současné 
době je povolena stavba vodního díla „Lomná km 

Zápis dětí do prvních tříd 
pro školní rok 2013/2014
Dne 30. ledna 2013 proběhne ve Frenštátě pod Radhoš-
těm zápis dětí do prvních tříd Základní školy Tyršova 913 
a Základní školy Záhuní 408.

K  zápisu se dostaví děti narozené od 1. 9. 2006 do 31. 
8. 2007 a  děti, kterým byl povolen odklad povinné škol-
ní docházky. Nadále zůstává zachována možnost rodiče 
vybrat školu podle svého uvážení. Obecně závazná vyhláš-
ka č. 8/2005, kterou se stanoví spádové školské obvody, 
je však stále platná a rodiče by ji měli při svém výběru vzít 
v úvahu, tak jako skutečnost, že město Frenštát p. R., zři-
zovatel zmíněných základních škol, stanovil pro školní rok 
2013/2014 s  ohledem na efektivní využití prostorových 
možností a  v  zájmu zachování kvality vzdělávání na obou 
základních školách, otevření maximálně tří tříd v  prvním 
ročníku na každé základní škole. S podrobnými informace-
mi o organizaci zápisů budoucích prvňáčků budou rodiče 
dětí seznámeni v průběhu měsíce ledna 2013.

Ludmila Pavlová
vedoucí odboru vnitřních věcí a školství

Město zveřejňuje záměr prodeje 
budovy č.p. 407, na ulici Záhuní
V souladu s usnesením 18. 
zasedání Zastupitelstva 
města Frenštát p.  R. ze 
dne 8. 11. 2012, č. usnese-
ní 221/18, zveřejňujeme 
záměr prodeje budovy č. 
p. 407, ul. Záhuní ve Fren-
štátě p.  R., umístěné na 
pozemku parc. č. st. 2674, 
zastavěná plocha a nádvo-
ří, o výměře 497 m2, včetně 
pozemku a části pozemku 
parc. č. 649/5, jiná plocha 
o výměře cca 1100 m2, vše 
k.ú. Frenštát p. R., zapsá-
no u  Katastrálního úřadu 

pro Moravskoslezský kraj, 
katastrální pracoviště 
Nový Jičín na LV 10001. 
Zájemce ve své žádosti 
uvede popis zamýšlené-
ho účelu využití budo-
vy. V  souladu s  platným 
územním plánem je 
v  dané oblasti přípustné 
využití budovy jako stavby 
občanského vybavení. 
Bližší informace a  spe-
cifikaci poskytne odbor 
investic a správy obecního 
majetku města Frenštát 
p. R.	 Marie Bolcková

0,000–4,000“. Tok bude opravován od soutoku 
Lomné s Lubinou (km 0,000) po silniční most v km 
3,975 (hranice mezi k.ú. Frenštát pod Radhoštěm 
a k.ú. Trojanovice). Práce již byly zahájeny návozem 
balvanů do koryta vodního toku a měly by probíhat 
v  roce 2013. Jedná se o  opravu původního hrazení 
toku, nově bude pouze vybudována opěrná zeď pro 
zabezpečení nátrže a nově budou vybudovány skluzy 
z balvanů, a to na místě některých stupňů. Tento typ 
objektu byl zvolen z  důvodu zlepšení ekologických 
funkcí toku, a také zvýšení stability koryta vodního 
toku. Balvanovité skluzy jsou objekty, kdy kameny 
(ideální tvar „mohyla“) jsou v  řadách uloženy tak, 
že zabezpečují zadržení vody, jsou usazeny do dna 
min. 40 cm hluboko. 
Opravy uvedou tok do stavu z doby, kdy byly vybu-
dovány jednotlivé vodní stavby – stupně, břehové 
opevnění atd. Niveleta dna toku se zvedat nebude.

Eva Holubová, odbor životního prostředí

Zdroj: Archiv Ing. Jaroslava Valouška, autorizovaný 
inženýr pro vodohospodářské stavby (projektant)
Archiv správce vodního toku Lomná – Lesy ČR

ČEZ Distribuce a. s. vám v souladu se zákonem 458/2000 Sb. oznamuje, že z důvodu pra-
cí na vedení vysokého napětí bude přerušena dodávka elektrické energie pro část obce:

Frenštát p. R. část ul. U Příkopy, Nádražní 147 (trafostanice NJ 9063 Slezan)

Vypínání el. energie je plánováno dne 4. a 13. 12. 2012 od 7.30 do 15.30 h.

Oznámení formou letáků v místě vypínání provedou pracovníci energetiky.
Děkujeme za pochopení	 Martin Válek, technik přípravy-operátor, oblast Morava 



� Frenštátský zpravodaj

Frenštátské stíny
Vloupání do kůlny 
V době od 1. do 3. listopadu 
způsobil neznámý pachatel 
škodu za téměř dvacet tisíc 
korun. Pachatel nejdříve 
vnikl na oplocený pozemek 
zahrady rekreační chaty 
v místní části Lubina. Vypá-
čil dveře do kůlny, ze které 
odcizil benzinovou sekač-
ku, dvě sekery, hrábě, ruč-
ní pilu, ponorné čerpadlo, 
hliníkový skládací žebřík 
a další věci. Frenštátští poli-
cisté případ prošetřují pro 
přečin krádeže a  po pacha-
teli a odcizených věcech usi-
lovně pátrají. 

Tři lidé byli zraněni
a spolujezdec zahynul
Devatenáctiletý mladý muž 
projížděl 12. listopadu večer 
obcí Bordovice. Na pře-
hledném úseku při průjezdu 
mírné pravotočivé zatáčky 
nepřizpůsobil rychlost jízdy 
svým schopnostem. Dostal 
s vozidlem smyk a narazil do 
sloupu elektrického vedení 
tak nešťastně, že osmnác-
tiletý spolujezdec na před-
ním sedadle zahynul. Řidič 
a dvě spolujezdkyně utrpěli 
zranění, která si vyžádala 
ošetření lékařem. V  letoš-
ním roce je to již devátá oběť 
dopravních nehod na novo-
jičínských silnicích.

Zadrženi na místě činu
V  noci ze soboty na neděli 
18. listopadu došlo k  vlou-
pání do objektu bývalého 
hotelu ve Frenštátě p.  R. 
v  části Horečky. Po násil-
ném vniknutí do objektu 
zde dva muži ve věku 21 
a  27 let z  Frenštátu p.  R. 
demontovali z  radiátoru 
měděné trubky. Při činu byli 

zadrženi ostrahou objektu, 
která je předala do rukou 
přivolaných frenštátských 
policistů. Oba muži jsou 
podezřelí z přečinu krádeže 
a  poškození cizí věci. Před-
běžná škoda přesáhla část-
ku 5  000 Kč. Po provede-
ných úkonech byli oba muži 
propuštěni a dále budou stí-
háni na svobodě. V případě 
prokázání viny jim hrozí 
trest odnětí svobody až na 
dva roky.

Vražda na Planiskách
Dům na Planiskách považují  
mnozí lidé za prokletý. Před 
časem se v  něm totiž obě-
sil mladý muž, syn dřívější 
majitelky, která posléze 
objekt prodala a odstěhova-
la se. Dům od ní koupil tři-
apadesátiletý muž. Nastě-
hoval se teprve letos na jaře 
s ženou a dítětem. Žena ale 
od něj asi měsíc nato ode-
šla. V listopadu byl muž 
zavražděn. Podle některých 
zdrojů byl ubit sekerou 
a  zahrabán do kompostu 
na zahradě. Bližší infor-
mace nelze zjistit, protože 
policie uvalila na případ 
informační embargo. Dani-
ela Vlčková z  Krajského 
policejního ředitelství MS 
kraje pro Moravskoslezský 
deník potvrdila informaci, 
že v  souvislosti s  úmrtím 
třiapadesátiletého muže 
obvinili v  minulých dnech 
moravskoslezští krimina-
listé z  vraždy čtyřiačtyřice-
tiletého muže. „Vzhledem 
ke stadiu vyšetřování nelze 
k  danému případu v  sou-
časnosti uvést žádné bližší 
informace,“ sdělila Daniela 
Vlčková.

-ave-

společnost

Napsali jste nám
Vy se ptáte:
Dobrý den, chci se zeptat, 
jaké plány má město s pře-
množením aut ve Frenštá-
tě. Předpokládal jsem, že 
když jdu do kina, můžu za 
kinem zaparkovat. Par-
kovací kotouč to umožní 
na hodinu, pak si můžu 
požádat o  přestávku, aby-
ch mohl přeparkovat? Co 
lidé jdoucí na masáže? 
Dnes dali podobně stejnou 
značku na Tyršovu ulici. 
Co mají udělat řidiči, kte-
ří tam parkovali? Když se 
všichni přesunou na pla-
cené parkoviště u  Alberta, 
bude plné. Co pak? Už teď 
parkuje vzadu za Kyče-
rou (před WC) až 19 aut. 
Když opravili Horní ulici 
a  napsali, že vyjdou pod-
nikatelům vstříc a  umožní 
zákazníkům lepší parko-
vání za kinem, předpoklá-
dal jsem, že se bude jednat 

Silný vichr lámal větve a odnášel střechy
V  listopadu potrápily 
republiku extrémně silné 
větry. Hasiči v  Moravsko-
slezském kraji vyjížděli 
k  několika případům, při 
nichž odstraňovali většinou 
polámané stromy. Silný 
vítr, který se přehnal přes 
Frenštát p. R. 10. a 11. lis-
topadu 2012 napáchal ško-
dy na majetku. Frenštátští 
hasiči byli vysláni k  zajiš-
tění plechové střechy na 
fotbalovém stadionu
a bývalých skladech civilní 
ochrany. Uvolněné plechy 
byly rozřezány a  zajištěny 
proti dalšímu pohybu.

Z. Vágner

Město nabízí k prodeji volný byt
Město Frenštát p. R. nabízí k prodeji volný byt č. 8 o velikosti 2+1 (cel-
ková podlahová plocha 54,98 m2) v domě č. p. 462 na ulici Podkopčí ve 
Frenštátě pod Radhoštěm.
Prodej bytu proběhne formou on-line výběrového řízení. Výchozí kupní 
cena činí 773  520 Kč a  byla stanovena na základě znaleckého posud-
ku, který je k nahlédnutí na bytovém hospodářství MěÚ Frenštát p. R. 
Žádosti o koupi bytu dle podmínek, které jsou na stránkách www.muf-
renstat.cz nebo úřední desce MěÚ mohou zájemci zaslat elektronicky 
na adresu lucie.mikeskova@mufrenstat.cz v termínu do 17. 1. 2013 do 
10.00 h. Soutěžní kolo proběhne dne 21. 1. 2013 v 10.00 h. Další infor-
mace na tel. číslech 556 840 266, 556 840 265, 556 833 151 nebo na 
www.mufrenstat.cz.	 Beáta Houšťavová

odbor investic a správy obecního majetku

Nadšenci z Frenštátu sbírají bicykly, 
aby děti v Africe mohly jezdit do školy
Základní škola Záhuní se zapojila do uni-
kátního charitativního projektu Kola pro 
Afriku. Jeho princip je jednoduchý, sesbí-
rají starší kola, opraví je a pošlou do africké 
Gambie. Místní děti se tak dostanou snáz 
do škol. Kolo v  Africe znamená cestu ke 
vzdělání a  vzdělání představuje cestu ke 
svobodě. Jak nám řekl iniciátor této akce 
v  našem městě, ředitel Základní školy 
Záhuní Josef Stieborský: „Sběrná místa 
vznikají v  desítkách českých a  morav-

o  několik míst. Ne zhruba 
dvacet (navíc když stejně 
čas od času na Horní ulici 
auta stojí a  blokují dopra-
vu). Myslím si, že když něco 
zakáží, měli by navrhnout 
něco jiného…

Petr Ondryáš

My odpovídáme:
K  regulaci parkování 
pomocí parkovacích hodin 
na ploše za městským ki-
nem přistoupilo město na 
základě stížností občanů 
a  majitelů drobných pro-
vozoven a  obchodů v  dané 
lokalitě města, kdy podle 
obdržených vyjádření tato 
parkovací místa byla dlou-
hodobě blokována vozidly, 
jejichž majitelé zde ráno 
zaparkovali a  odjížděli až 
v odpoledních hodinách po 
příchodu ze zaměstnání. 
Za tohoto stavu pak tato 
parkovací místa nemohli 

využívat zákazníci zdej-
ších obchodů a  provozo-
ven a  návštěvníci města. 
Z  důvodu eliminace těchto 
praktik město přistoupilo 
k  omezení doby parkování 
v  těchto místech na dobu 1 
hodiny, a to pomocí tzv. par-
kovacích hodin. Po vyhod-
nocení krátkodobého půso-
bení tohoto omezení vedení 
města přikročilo k provede-
ní dílčí úpravy spočívající 
v  časovém omezení plat-
nosti tohoto opatření pouze 
na období od 6.00 do 17.00 
hodin. Hlavním důvodem 
této změny je umožnění 
nerušeného parkování ná-
vštěvníků kulturních akcí 
v  objektu kina. Instalace 
dodatkových tabulek ome-
zujících platnost časového 
stání již byla realizována.

Zdeněk Bartoš
vedoucí odboru investic 

a správy obecního majetku

ských měst. Ve Frenštátě mohou lidé 
přivážet horská a  treková kola přímo do 
naší školy, denně, kromě pátku od 6.30 
do 15.00 hodin. Od nás poputují do cent-
rálního skladu, kde je budou před cestou 
do Afriky opravovat lidé bez práce. Pak 
budou naložena do kontejneru a  přepra-
vena do Gambie.“ Podrobnější informa-
ce získáte na internetových stránkách 
www.kolaproafriku.cz.

Romana Stejskalová
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Swingové Vánoce 2012 letos ve Frenštátě přivítají velké hvězdy jazzu
Stále populárnější akce 
Swingové Vánoce, která 
v  době vánočních svátků 
dokáže přilákat množství 
milovníků dobré muzi-
ky, slaví malé jubileum. 
Letošní ročník 2012, který 
se koná 27. prosince, je již 
pátým v řadě.
Původně jednoduchý nápad 
poskytnout frenštátským 
muzikantům prostor pro 
vzájemná setkání a  před-
vedení svých schopností 
měl hned první rok takový 
ohlas, že se v dalších letech 
k  Základní umělecké škole 
přidalo k  jejich organizaci 
také Městské kulturní stře-
disko. To akci rozvedlo do 
až neuvěřitelných rozměrů. 
Letošní ročník ozdobí opět 
stálice frenštátské jazzové 
scény, a že jich tady je. Tra-
dičně vystoupí Swingtime 
Band Martina Svobody, Hot 
Club Fren, Big Ben Bonnes 

Ládi Pilaře, ale i u nás popu-
lární kopřivnický Big Band 
Pavla Písteckého.
Protože dobrý nápad je tře-
ba rozvíjet, přišli organizá-
toři se spoustou novinek. 
Ředitel festivalu Vladimír 
Vondráček k  tomu uvedl: 
„Letošní ročník jsme chtěli 
mít opět trochu jiný, a pro-
to jsme se zaměřili více na 
sólisty a  podařilo se nám 
přilákat skutečné osobnos-
ti v  oboru.“ Druhá polovi-
na večera podle něj má být 
zaměřena na zpěváky. Před-
staví se v ní beskydský neko-
runovaný král swingového 
zpěvu Zbyněk Terner z Rož-
nova se svou doprovodnou 
kapelou. Uslyšíme i  velice 
talentovanou mladou slo-
venskou zpěvačku Sisu 
Fehérovou, kterou můžete 
znát ze soutěže Hlas Česko-
slovenska. „Její produkce se 
pohybuje mezi jazzem, sou-

lem a funky a my si užijeme 
její neopakovatelný hlas 
a  elektrizující energii ve 
spojení s Big Bandem Pav-
la Písteckého,“ řekl Vladi-
mír Vondráček. Závěr pak 
bude patřit vítězi 1. Česko 
Slovenské SuperStar Mar-
tinu Chodúrovi. „Dnes 
známá popová hvězda 
může někoho překvapit, 
jak má k jazzu blízko,“ uve-
dl Vondráček. „Přesvědčí 
nás o  tom ve svém bloku, 
v  němž vystoupí jako host 
kapely známého ostrav-
ského skladatele a pianisty 
Vlastíka Šmídy,“ dodal. 
Vedle pěveckých hvězd se 
můžeme těšit i  na skvělé 
instrumentalisty. S  Vlastí- 
kem Šmídou si zahraje fe- 
nomenální saxofonista Mi-
chal Žáček, který je znám 
z  mnoha projektů – od 
Richarda Mülera přes Janu 
Kirschner, -123 minut, 

Vlastu Redla, Buty až po 
třeba Petera Lipu. „Z  dal-
ších skvělých instrumenta-
listů určitě musím zmínit 
ještě jednu legendu českého 
jazzu. Je jím trombonista, 
pedagog, aranžér, skladatel 
a  dlouholetý hráč a  sólista 
Big Bandu Gustava Broma 

tání pianistou Pavlem Tru-
bačem, swingová kavárna 
s  jam session, fotokoutek 
s  kostymérkou, workshop 
s  taneční skupinou Oldies 
a  na závěr dvouhodinová 
swingová tančírna. Milov-
níci swingu se sejdou ve 
čtvrtek 27. prosince v Domě 

kultury ve Frenštátě. Vstu-
penky si mohou zakoupit 
v předprodeji, a vřele jim to 
doporučujeme, v  kanceláři 
DK a v Informačním centru 
města.	 -red-

Mojmír Bártek,“ upozornil 
Vladimír Vondráček. 
Mimo uvedené lahůdky se 
diváci mohou těšit na boha-
tý doprovodný program. 
Patří do něj swingové přiví-

Výstava Vánoční variace 
bude letos v kině
Do výstavních prostor vestibulu 
kina se v letošním roce nově pře-
misťuje výstava prací dětí z MŠ, 
ZŠ a  SŠ s  vánoční tematikou 
nazvaná Vánoční variace. 

Výstava bude zahájena slavnostní 
vernisáží, na které vystoupí žáci 
vystavujících škol, 13. 12. 2012 
v  16.00 hodin ve vestibulu fren-
štátského kina. Přijďte se inspi-
rovat na svátky úžasnými nápady 

dětí z  Frenštátu p.  R. Výstava 
bude přístupná do 13. 1. 2013 
v době promítání či konání jiných 
kulturních akcí v prostorách kina. 
Vstup do vestibulu kina za úče-
lem prohlídky výstavy je volný. 
Na promítání, koncerty, besedy 
apod., probíhající v  sále kina, 
pokud nebude uvedeno jinak, je 
vstup do vestibulu pouze s  plat-
nou vstupenkou.

Zuzana Kalinová

Na Trúbě mění 
otevírací dobu
Od 1. listopadu došlo na štramber-
ské Trúbě ke změně otevírací doby. 
„Přes zimu bude mít Trúba otevře-
no pouze o víkendech v čase od 10 
do 16 hodin. Podobně na tom bude 
i  chata Dr.  Hrstky, která ovšem 
bude otevřena už od pátku a  tak, 
jak jsou naši návštěvníci zvyklí, tj. 
do posledního zákazníka,“ uvedl 
vedoucí Jan Bartoš. Zimní obdo-
bí bude tradičně vyplněno mnoha 
hudebními večery, koncerty a  se-
riálem cestovatelských předná-
šek. Novinkou bude letos na chatě 
promítání zajímavých dokumentů 
z festivalu Jeden svět, který každo-
ročně pořádá humanitární organi-
zace Člověk v tísni.

Jaké deskové hry jsou ty 
pravé? V Astře to poznáte
Blíží se Vánoce a vy byste chtěli nějakou pěk-
nou hru, která je zábavná a  nová. Přijdete 
do obchodu a tam se na vás valí deskové hry 
ze všech stran. Ale jak se v  tom zorientovat, 
abyste si nepřinesli hru, kterou jste nechtěli? 

Jednoduše. Přijďte v  prosinci do Astry, do klu-
bu Deskar, který najdete v CVČ Astra, a tady si 
můžete vyzkoušet, která hra je ta pravá. Klub 
Deskar totiž nabízí volný vstup zájemcům a pří-
znivcům deskových, karetních a jiných stolních 
her a je možné ho navštívit v pondělí a v pátek od 
15.00 do 18.00 a dále ve středu a ve čtvrtek od 
14.00 do 16.00 h. Přijďte si najít tu svou hru. 

-ave-

Na nejmenší čeká pohádka
Poslední dětské divadelní představení v tomto roce nabídne frenštátské 
kino 5. a 6. prosince.
Prostor kinosálu si pro sebe zabere Těšínské divadlo s pohádkou Sně-
hurka a sedm trpaslíků. Více než tisícovka dětí se přihlásila na pohádku, 
která měla premiéru v  roce 1991 a  oslovila několik generací malých 
diváků. Dětský muzikál Sněhurka, jehož počet repríz přesáhl magickou 
hranici 500, je stále žádaný nejenom v našem regionu, ale také daleko 
za jeho hranicemi.	 -ave-

Najdi volnou vstupenku na velkofilm Hobit
Všichni fanoušci Pána prstenů 
režiséra Petera Jacksona stříhají 
metr. 13. prosince to propuk-
ne! V  kinech po celém světě se 
uskuteční premiéra velkofilmu 
HOBIT a  naše kino se k  této 
události připojí.

Získali jsme pro vás 10 
volných vstupenek na pre-
miéru. Vstupenky budou 

ukryty ve Frenštátském 
zpravodaji. Kupujte, hledej-
te. S  nalezenou vstupenkou 
se dostavte do pokladny 
kina.

Děj Tolkienovy klasické fantasy 
Hobit aneb Cesta tam a zase zpát-
ky rozdělil režisér do dvou částí. 
První díl s  názvem Hobit: Neo-
čekávaná cesta dorazí do českých 

kin 13. prosince. Na druhou část 
filmového Hobita si budou muset 
fanoušci počkat až do prosince 
2013.
Hobita Bilba Pytlíka ztvární Mar-
tin Freeman. Roli Gluma si opět 
zahraje Andy Serkis a  čaroděje 
Gandalfa Ian McKellen. V našem 
kině uvedeme dabovanou verzi 
filmu.

Zuzana Krupová
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KRÁTCE

Dne 17. listopadu byla na Tyršově ulici odhalena pamětní 
deska věnovaná Záviši Kalandrovi v jeho rodném městě. 
Deska z dílny frenštátského kameníka Pavla Šouláka byla 
instalována na budovu bývalého frenštátského gymnázia, 
dnes základní školy Tyršova 1053.

V sobotu 17. listopadu se po roce do Frenštátu p. R. vrá-
til jeho patron, svatý Martin. Na náměstí ho vítaly tisíce 
lidí a Martin, který přijel na bílém koni v čele své družiny, 
požehnal městu a otevřel tradiční Martinský trh. 

Dne 16. listopadu proběhla ve Střední škole hotelnictví 
a  gastronomie soutěž o  „Svatomartinskou husu“. Jako 
nejlepší byl vyhodnocen pokrm Lukáše Skýpaly a  Luká-
še Hausnera, kteří připravili plněná husí prsa s dýňovým 
knedlíkem, bílým zelím a zelím z červené řepy.

Žáci Základní umělecké školy ve Frenštátě přišli začát-
kem listopadu zahrát seniorům Domova Hortenzie. 

Ohlédnutí za listopadem 2012
Advent bude ve znamení vánočních dílen
Centrum volného času Ast-
ra pořádá i  letos vánoční 
dílny, na kterých si mohou 
návštěvníci vyrobit kou-
zelné dekorace do bytu 
nebo malý dárek pro přá-
tele. Pro návštěvníky dílen 
jsou připraveny čtyři tvo-

ření s  vánoční tematikou. 
27. listopadu je to výroba 
adventních věnců, 6. pro-
since vánoční dekorace 
technikou patchworku, 
18. prosince korálkové 
ozdoby a 20. prosince skle-
něné svícny a ozdoby.

Dílny jsou vždy otevřeny od 
16.00 hodin a  přijít si něco 
vytvořit nebo se jen tak podí-
vat může kdokoliv. Dospělí, 
děti, menší děti v  doprovo-
du rodičů, senioři, všichni 
jsou v Astře vítáni.

I. Golichová

Tradiční výstava 
zahrádkářů
Český zahrádkářský spolek, o. s. Fren-
štát p.  R. pořádá od 7. do 10. prosince 
2012 od 9.00 do 16.00 hodin ve velké 
zasedací síni Městského úřadu Frenštát 
pod Radhoštěm vánoční prodejní výsta-
vu „Frenštátské Vánoce“. Na výstavě 
se letos můžete těšit na desítky betlé-
mů z  nejrůznějších materiálů, adventní 
vazby a  svícny, perníčky, ovoce, ozdoby 
vánočních stromečků, keramiku či třeba 
ukázky všeho, co patří k vánočnímu svá-
tečnímu stolu.	 -ave-

Vánoční koncert 
Pěveckého sdružení 
Kopřivnice
Láska, rodina a  pohoda, to jsou základ-
ní ingredience na ty nekrásnější Vánoce. 
Vědí to také členové Pěveckého sdružení 
Kopřivnice, kteří chtějí přispět tradičním 
vánočním koncertem ke kouzelné atmo-
sféře těchto zimních svátků. Koncert, na 
kterém vystoupí vedle Pěveckého sdružení 
také jeho hosté, kvarteto zobcových fléten 
a  pěvecký sbor Gaudium, se uskuteční 
28. prosince 2012 v 16.00 hodin v kostele 
sv. Jana Křtitele ve Frenštátě pod Radhoš-
těm. Vstupné je dobrovolné.	 -ave-

Na Vánoce se letos knihovna chystá 
důkladněji než v jiných letech
Mimo pořádné zásoby knižních 
novinek připravuje dvě vánoční 
akce. Už v  sobotu 1. 12. pozve 
do knihovny malé děti s  rodiči 
a  nabídne od 9.00 do 13.00 pe-
strý volný program ve znamení 
Vánoc. V  tomto čase kdykoliv 
mohou děti mohou přijít a zkusit 
si při pohádkách a  vánočních 
koledách, mezi výstavou pro-
fesionálních vánočních baněk 
namalovat tu svoji nejkrásnější. 
Mohou si zkusit vyrobit i  další 
vánoční ozdoby nebo si jen tak 
chvíli malovat vánoční obrázky 
a poslouchat. Maminky mezitím 

mohou ostatním nabídnout starší 
dětské knížky nebo koupit nové, 
které pro ně knihovnice připra-
ví. 6. 12. pak vánoční atmosféru 
v  prostorách knihovny dotvoří 
nejen stromeček, ale i  výstava 

vánočních baněk a dekorací dvou 
firem LYRY dekor z  Nového 
Jičína a  Slezské tvorby z  Opavy. 
Věříme, že vás obě akce potěší 
a vánočně naladí. Výstava potrvá 
do konce roku. 	 M. Burianová

Koleda bude u cimbálu
Valašský soubor písní a  tanců Radhošť z  Trojanovic zve všechny na 
předvánoční besedu u cimbálu nazvanou Koleda je ve Vánoce v neděli 
16. 12. 2012 v  15.00 hodin v  hotelu Beskyd v  Trojanovicích. V  pro-
gramu vystoupí soubor Radhošť a  děti z  mateřských škol. Přijďte si 
poslechnout a společně zazpívat známé i méně známé vánoční koledy. 
Vstupné dobrovolné.	 -red-

kultura
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Výstavní síň ozdobí v prosinci panenky

Valašský soubor Radhošť 
přijme nové členy

Výstavní síň Albína Poláška 
a městská knihovna v před-
vánočním čase srdečně 
zvou velké i malé návštěv-
níky na výstavu panenek 
v háčkovaných šatech.
Výstavu do Frenštátu při-
vezou dvě dámy z  Opav-
ska Simona Mecerodová 

a Kateřina Citová, které tvo-
ří originální háčkované his-
torické modely na panen-
ky. Jejich sbírka je jedna 
z  největších v  naší repub-
lice. „Snažíme se našim 
panenkám vdechnout život, 
a  proto máme k  dispozici 
historický trh, postavičky 

z  pohádek, betlém, diva-
delní představení v baroku 
a mnoho dalších.“ Výstava 
bude zahájena bez verni-
sáže a  navštívit ji můžete 
každý všední den od 9.00 
do 17.00 hodin v  termínu 
4.–21. 12. 2012.

Zuzana Kalinová

Pokud máte rádi lidové tance a písně a je vám více než 15 let, rádi zpívá-
te, tančíte nebo chcete hrát v cimbálové muzice, staňte se členy Valaš-
ského souboru písní a tanců Radhošť z Trojanovic. Společně nejen 
uchováte tradice lidového umění našeho regionu, ale také prožijete 
spoustu pěkných zážitků při vystoupeních nejen v  naší republice, ale 
i na festivalech v zahraničí. 
Zkoušky souboru jsou každé úterý od 19.00 hodin v Trojanovicích 
na Lomné v budově tělocvičny, 1. patro. 	 Petr Michna

V Malém sále zazní Adventní koncert 
Čas adventu a Vánoc je obdobím patrně 
největší nabídky koncertů v  roce vůbec. 
Také Frenštát není výjimkou. V  sobotu 
15. prosince v  16.00 hodin se v  Malém 
sále frenštátského Domu kultury usku-
teční společný koncert sólisty Národního 
divadla a  Státní opery Praha Ivo Hra-
chovce a klavíristky Johanny Hanikové.

Ivo Hrachovec v současné době patří mezi 
přední operní pěvce v  oboru lyrický bas. 
S  úspěchem vystupoval na koncertních 
pódiích u nás i v zahraničí.
Johanna Haniková začala s hudbou již v pěti 
letech. Nejprve jako žačka ZUŠ Frenštát 
pod Radhoštěm u paní Hanákové a od roku 
2010 u  prof.  Tugendliebové na Janáčkově 
konzervatoři v Ostravě. Pod jejím vedením 
získala ocenění za klavírní interpretaci jak 

v národních soutěžích, tak i na poli meziná-
rodním. Koncertovala na mnoha místech, 
z  nichž k  nejvýznamnějším patří loňská 
účast na hudebním festivalu Janáčkův máj 
a  společné vystoupení s  Ivo Hrachovcem 
na prestižním hudebním festivalu Autunno 
Musicale v italském městě Como.
Na adventním koncertu obou umělců ve 
Frenštátě zazní především části z díla klasi-
ků duchovní hudby (Joseph Haydn – Stvo-
ření, Johann Sebastian Bach – Preludium 
a  fuga C dur, Giulio Caccini – Ave Maria, 
Georg Friedrich Händel – Mesiáš, Alessan-
dro Stradella – Pietà, Signore a další), také 
skladby českých autorů (Leoš Janáček, 
Vítězslav Novák) a několik amerických tra-
dicionálů. Pořádá CASD Frenštát p.  R. ve 
spolupráci s Domem kultury.

Zdeněk Dlabaja

Lucie Redlová 
zazpívá v Magnolii
Ve čtvrtek 13. 12. 2012 v 18.00 h. vystoupí 
ve frenštátské čajovně Magnolia muzikant-
ka Lucie Redlová z  Valašského Meziříčí, 
dcera známého hudebníka Vlasty Redla, 
která jde svou vlastní muzikantskou ces-
tou. Vydala dvě sólové desky, v roce 2009 
První, poslední a  letos Křižovatku. Hraje 
na kytaru a  mandolínu. Vystupuje buď 
sama nebo s doprovodnou kapelou Garde. 
Vstupné dobrovolné!	 -ave-

Klub Kryt otevřel dveře graffiti
Klub kryt, sídlící na frenštátském 
náměstí, se změnil v  uměleckou 
galerii. 7. listopadu tady zaháji-
la výstavu svých prací výtvarná 
skupina Sprayart 34. „My jsme 
vlastně skupina lidí, kteří začali 
malovat graffiti už před mnoha 
lety. Snažíme se to rozvíjet, dělá-
me jednak graffiti, jednak malby 
na zakázku nebo obrazy, které 

tady můžete vidět. Prostě kreativ-
ní skupina lidí, kteří dělají, co je 
baví,“ představil sebe a své kolegy 
Nikola Vavrous. Výstava graffiti 
a street artu bezpochyby přispěla 
k otevřenějšímu pohledu na tento 
druh výtvarné tvorby. Ukazuje se, 
že tento v  podstatě ilegální žánr 
může být vnímán jako umění.

-ave-

Volná místa v kroužcích
Centrum volného času nabízí dětem a mládeži volná 
místa ve vybraných kroužcích.Většina kroužků je již 
sice obsazena, ale v  některých se ještě najde volné 
místo Nabízíme možnost se dodatečně přihlásit do 
výtvarné dílny Kumštýřů nebo do keramiky. Volné 
místo je ve sportovních kroužcích jako je florbal 
a  taekwondo. I  divadelní soubory Zvon, Zvonek 
i Zvoneček rády rozšíří své řady. Dospělým nabízíme 
cvičení pro ženy a jógu.
Pokud stále zvažujete, co se svým volným časem, 
přijďte do CVČ Astra, rádi vám poradíme.

I. Golichová

Navštivte festival adventních
a vánočních zvyků, koled a řemesel 

13.–16. 12. 2012 – Václavovice, 
Frýdek-Místek, Kozlovice, Ostrava
Souznění, tak se jmenuje mezinárodní festival adventních a vánočních 
zvyků, koled a řemesel, který se koná od 13. do 16. prosince na několika 
místech Moravskoslezského kraje. Festival začne v  kostele sv. Václava 
ve Václavovicích poblíž Havířova. Historicky podruhé se festivalové 
dění přesune do Frýdku-Místku, tentokrát do malebného kostela sv. 
Jakuba v  Místku. Součástí je také oblíbený sobotní Vánoční jarmark 
s  následným zvykoslovným programem a  nabídkou regionálních spe-
cialit v Kozlovicích a zakončen bude slavnostní mší svatou v  Ostravě- 
-Mariánských Horách a představením výrobků uměleckých řemeslníků, 
výstavou betlémů a Galakoncertem v Domě kultury města Ostravy. 

kultura
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Rok 1912 – Co se ve Frenštátě pod Radhoštěm řešilo před sto lety
Opět po roce chci spoluobčanům umožnit nahlédnout 
do dění v  našem městě, díky uloženým zápisům měst-
ského zastupitelstva a Kronice města Frenštátu v Okres-
ním archivu v Novém Jičíně.

Mimo běžných záležitostí 
byl rok 1912 pro naše před-
ky významný tím, že se změ-
nilo místo působení pošty 
u  náměstí. Vlivem války na 
Balkáně mezi Otomanskou 
(tureckou) říší a  jejich sou-
sedy – Řeckem, Srbskem 
a Bulharskem nastala odby-
tová krize textilních výrobků 
do této oblasti. Zvláště tkal-
covna Josefa Bumbaly tím-
to nejvíce utrpěla a  dostala 
se do insolvence. Vzpome-
nuto bylo desetileté trvání 
městské spořitelny a  také 
to, že při kolaudacích nově 
postavených domků, dbáno 
bylo na nařízené umístění 
WC v  objektu domku a  už 
ne na dvorcích.
K prvnímu zasedání slavné-
ho obecního výboru (zastu-
pitelstva) došlo 23. února 
a  k  projednání na pořadu 
bylo 13 bodů. Účastno bylo 
všech 29 členů. Schváleno 
bylo obsazení uvolněného 
místa při jednotřídní expo-
siturní škole na Bartoškách 
učitele II. třídy. Jmenován 
byl učitel Ludvík Klečka, 
zatímní učitel na chlapec-
ké škole. Po rušné debatě 
bylo schváleno nezavedení 
dávky z  chleba dováženého 
z  okolních obcí na týden-
ní trh do města. Žádost 
o  zavedení dávky podalo 
Společenstvo řemeslných 
živností z  popudu pekařů 
místních. 
Přihlédnuto bylo k  drahotě 
bochníků pečených míst-
ními pekaři. Přijato bylo 
usnesení stálého nošení 
náhubku u psů zlých a kou-
savých. Dále pak nošení 
známek na obojcích psů 
a  povinné hlášení počtu 
jejich u majitelů. Nedodržo-
vání vyhlášky považováno 
bude za trestné.
Do svazku obce a  získání 
domovského práva byli při-
jati tito spořádaně zde žijí-
cí: Motyková Marie, vdova 
se 4 dítkami, Fischer El-
kan, obchodník s  rodinou, 
Konvička Florián, podom-
ní obchodník s  rodinou, 
Zemanová Marie, vdova 
bez dětí, Červenková Fran-

tiška, vdova s dětmi, Pargač 
Karel, povozník s  manžel-
kou č.p. 283, Pargač Fran-
tišek, povozník s  rodinou 
č.p. 324, Maléř Jan, obuv-
ník s  rodinou, Bjaček Jan, 
pasekář s  rodinou č.p. 
518, Bjaček Josef, pasekář 
s  rodinou č.p. 754, Chalu-
pa František, tovární děl-
ník s  rodinou, Čech Karel, 
výhybkář s  rodinou, Matuš 
Julius, strojník s  rodinou, 
Vašut František, chalupník 
s rodinou.

jeho přičinění k  prosazení 
této subvence.
Schválen byl závěrečný 
účet za rok 1911 a  zpráva 
revizorů účtů. Příjmy čini-
ly 77  139,67 K. a  výdaje 
79  929,53 K. Účet obecní 
jevil se schodkem 2  789 
K. 86 haléřů. Zdůvodnění 
toho podali starosta a rad-
ní p. Gerlich Jan. Důvodem 
byly příspěvky pro komisi 
chudinskou.
Velké uznání a poděkování 
bylo dáno radnímu Kaděr-
kovi Janu za to, že zakoupil 
z  vlastních prostředků od 
majitelů pozemků mezi 
Sokolovnou, směrem k  ul. 
Rožnovské a  radnici části 

již řadu let byly neměnné 
a rovněž mzda hrobníků už 
nebyla odpovídající pomě-
rům. Průměrný výdělek 
v  tomto roce se pohyboval 
okolo 50 korun měsíčně.
Třetí jednání zastupitelstva 
bylo 14. června a projedná-
no bylo 11 bodů. V  úvodu 
starosta seznámil zastu-
pitele s  přípisem Zdeňka 
Bumbaly, v němž rezignuje 
na místo člena obecního 
výboru. Na jeho místo byl 
povolán Bohuslav Parma. 
Schválena byla na další 3 
roky stejná dávka pivní pro 
obec, která činila 3 K z jed-
noho vytočeného hektolitru. 
Domovské právo bylo při-

své choroby byl dán c.k. 
zemskou školní radou do 
penze, zastupitelé navrhli 
zemské školní radě vypsání 
konkurzu na obsazení uvol-
něného místa ředitele. Pak 
na vědomí byla vzata žádost 
zdejšího knihaře Antonína 
Altrichtra na povolení kon-
cese knihkupecké v  našem 
městě. O  tomto rozhodne 
c.k. okresní hejtmanství 
v  Místku, protože byla už 
podána jedna žádost p. Raj-
mundem Pospíchalem z Br-
na. U  nás zatím koncese 
knihkupecká nebyla provo-
zována.
K  dalšímu jednání zastupi-
telstva došlo až 15. listopa-
du a projednalo se 11 bodů.
Tělocvičná jednota Sokol 
podala žádost o  udělení 
koncese pro kinematogra-
fické divadlo (dnes kino). 
Tato žádost byla, vzhledem 
k  známé a  kladné působ-
nosti této jednoty u  nás, 
jednohlasně schválena. Při-
jato bylo usnesení k žádosti 
pasekářů ohledně zřízení 
cesty na Kopanou. Dosa-
vadní je zcela nedostatečná 
a  nevyhovující. Finanční 
odbor vypočetl náklady na 
7–8 tisíc K. počínaje od 
pozemku paní Kallusové až 
po lán zdejší fary. Podmín-
kou bude, že zainteresovaní 
pasekáři přispějí ku stavbě 
polovinou nákladů. Každý 
majitel pozemku ustoupí 
zdarma 0,5 metru po kaž-
dé straně cesty a dokončení 
stavby bude do tří let.
Jelikož se rozproudila del-
ší debata k  tomuto, radní 
Gerlich Jan učinil návrh na 
ukončení debaty, což bylo 
velkou většinou přijato.
Do svazku obce byli při-
jati tito zde bezúhonně 
žijící žadatelé: Grygar Jan 
s  manželkou Marií a  2 dět-
mi, Genser Jan, vdovec se 
3 dětmi, Frnková Veronika, 
vdova se 2 dětmi a  Smolan 
Jan, rolník s manželkou a 8 
dětmi.
Připomenuto bylo, že ces-
tou na Marek byla postave-
na kaple sv. Rocha, patrona 
zedníků na osobní náklady 
faráře zdejšího Jana Břeč-
ky na farském poli. Stavitel 
Alfréd Parma uhradil zho-
tovení obrazu sv. Rocha.

Antonín Reček

Se starostou Trojanovic 
Josefem Bačou a  tamním 
radním Bedřichem Raj-
nochem bylo dojednáno 
vyrovnání školného za 
školní rok 1907/08, obci 
Trojanovské 800 K. za výu-
ku dítek našich ve školách 
v Trojanovicích. Dále město 
nebude požadovati od této 
obce postavení zdi k  ukon-
čení hřbitova místo nynější-
ho provizorního plotu.
Druhé zasedání proběhlo 
10. května 1912 a  na pořa-
du bylo 11 bodů.
Úvodem starosta Fialka 
informoval zúčastněné 
o  poskytnutí státní a  zem-
ské subvence v částce 1500 
K. na opravu obecních cest 
v  našem městě. Poděkoval 
srdečně zemskému poslan-
ci v Brně Dr. Ed. Parmovi za 

zahrad, ku zřízení chodní-
ku, jenž by spojoval školní 
ulici s ulicemi Rožnovskou 
a  Havlíčkovou. Tímto se 
zřídí komunikace mezi 
náměstím a  tkalcovskou 
školou za tělocvičnou 
Sokol. Vynaložená částka 
radního Kaděrky Jana čini-
la 1050 K.
Schváleny byly nové 
poplatky za pronájem míst 
pro hroby a za kopání hro-
bů na hřbitově.
Od ledna 1913 nájem hro-
bu na 12 let bude u zdi čini-
ti 40 K. a  uprostřed podél 
chodníků 30 K. Ve skupině 
dětských hrobů bude činit 
5 K. Za vykopání hrobu 
dětského poplatek bude 
zvýšen ze 3 na 4 K. Za 
vykopání hrobu pro dospě-
lého ze 6 na 10 korun. Ceny 

znáno Bartoloměji Gajduš-
kovi, jeho manželce a  osmi 
dětem. Schváleno bylo 
ustanovení pro ul. Dolní, 
aby šířka ulice byla napříš-
tě 9 metrů a  zamezilo se 
tím přečnívání některých 
částí nových domků do ces-
ty. Tentýž rozměr měl být 
dodržován i  v  dalších uli-
cích. Vyhověno bylo Anežce 
Fialové v  žádosti o  udělení 
hostinské koncese v  domě 
č. p.  411. Nové stavební 
družstvo „Domov“ zakou-
pilo pozemek, p.č. 1241 při 
Tichavské silnici a  tento 
rozparcelovalo na 8 staveb-
ních míst.
Čtvrté jednání zastupitel-
stva bylo už 8. července 
a projednalo 4 body. Jelikož 
dosavadní ředitel školy dív-
čí Jan Ambros následkem 
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Kdo doma topí tuhými palivy a čistí komín 
pravidelně na podzim a na jaře, dělá dobře…

Hasiči myslí na dorost

V  topné sezoně bude komín 
sloužit bez závad. A  ke spl-
nění zákonné povinnosti 
pak stačí si jednou ročně po 
vyčištění svépomocí pozvat 
kominíka na kontrolu. Naří-
zení vlády č. 91/2010 Sb., 
o  podmínkách požární bez-
pečnosti při provozu komí-
nů, kouřovodů a  spotřebičů 
paliv stanovilo, že ten, kdo 
topí tuhými palivy v kotlích, 
kamnech, krbových vložkách 
a  dalších spotřebičích s  vý-
konem do 50 kW včetně, 
může čištění spalinové cesty 
provádět i  svépomocí. Při 
uvedení nového komínu do 
provozu nebo jeho opravě či 
rekonstrukci ji smí provádět 
jen kominík.
• Při celoročním provozu 
spotřebiče na pevná pali-
va s  výkonem do 50 kW je 

potřeba čistit komín 3× roč-
ně, při sezonním (šestimě-
síčním) postačí 2× ročně.
• Kominík, tedy osoba 
odborně způsobilá, kontro-
luje spalinovou cestu 1× za 
rok a o kontrole anebo o čiš-
tění spalinové cesty vydává 
písemnou zprávu.
• Stanovena je i  četnost 
výběru pevných zbytků spa-
lin a  kondenzátů v  jímce 
komínového průduchu, a  to 
1× ročně.
Čím horší palivo, tím více 
údržby.
Vedle pravidelné údržby 
komína jde v  praxi ještě 
o jednu zásadní věc. 
O kvalitu paliva: Čím méně 
kvalitní palivo je, tím více se 
komín zanáší a  tím častěji 
potřebuje údržbu. Jestliže 
tedy v  běžných kamnech 

a  kotlích pálíme uhelný 
mour, plasty, hadry nebo 
mokré dřevo (a  tím bezo-
hledně otravujeme okolí), 
čištění dvakrát ročně nemu-
sí stačit.
Stejně nadměrně se může 
komín zanášet, pokud kotel 
provozujeme nevhodným 
způsobem. Nejčastěji teh-
dy, když ve snaze ušetřit 
snižujeme přívod vzduchu 
mimo stanovený režim, pali-
vo nehoří dokonale a  část 
hořlavých, leč ještě nespá-
lených látek pak odchází 
do komína, kde se usazuje. 
Obecně platí, že v komíně se 
usazuje více sazí při topení 
uhlím, než když dokonale 
spalujeme dřevo, protože 
dřevo obsahuje méně uhlíku.

Ing. Petra Harabišová
 odbor životního prostředí

Frenštátští hasiči si uvědo-
mují, že by měli myslet i na 
své následovníky. V pondělí 
12. 11. 2012 se na hasič-
ské stanici ve Frenštátě 
pod  Radhoštěm konala 
první informativní schůzka 
k otevření kroužku mladých 
hasičů. Přišla na ni asi čtyři-
cítka malých zájemců, kteří 
se společně s rodiči zajímali 
o to, jakým způsobem bude 
kroužek fungovat. „Přijímá-

ni budou zájemci ve věku 
od 5 do 9 let, jak kluci 
tak i  děvčata Na stanici 
se jim budou věnovat 
tři vedoucí, kteří mladé 
hasiče naučí základům 
hasičské práce, zdravo-
vědy, pobytu v  přírodě 
a mnoha dalším zajíma-
vým věcem,“ upřesnil 
velitel frenštátských ha-
sičů Zbyněk Vágner.

-ave-

Hlídejte si psy. Náklady za odchycené zvíře se zvyšují
Těšit se z jeho přítomnosti zcela jis-
tě přináší radost, ale také povinnos-
ti a nemalé náklady, zejména u vět-
ších ras a  plemen. A  což když se 
například zaběhne pejsek a  skončí 
v  záchytném zařízení města nebo 

Studio Aura pomáhá pečovat nejen o vzhled, ale také o zdraví a kondici
Již deset let působí v Horní ulici ve 
Frenštátě pod Radhoštěm rehabi-
litační centrum Aura, které klien-
tům nabízí nejmodernější léčebné 
procedury, jako jsou vířivé vany 
na ruce i nohy, parafinové zábaly, 
masáže, elektroléčba, magneto-
terapie, rázová vlna, ultrazvuk 
a mnoho dalších léčebných reha-
bilitačních procedur. Oficiálně 
bylo uvedeno do provozu 1. října 
2002. V příjemném a čistém pro-
středí klienti využívají moderní 
terapeutické vybavení a  dostane 
se jim nejnovějších léčebných 
metod, jako jsou laseroterapie, 
lymfodrenáže, termolipolýza 
a  další. Rehabilitační přístroje se 
stále inovují. „Vystudoval jsem 
rehabilitační školu a  léčebnou 
rehabilitaci v  Levoči,“ řekl maji-
tel rehabilitačního studia Petr 
Stiborek. „Než jsem se pustil do 
podnikání, získával jsem zkuše-
nosti v  Luhačovicích, ve Frýd-
ku-Místku, vedl jsem rekondiční 
pobyty pro zaměstnance OKD. 
Mým snem ale bylo mít své reha-

bilitační centrum.“ Sen se mu 
vyplnil a 1. října v roce 2002 mohl 
otevírat. 
Za deset let své existence si Aura 
získala široký okruh spokojených 
zákazníků. 
Kromě příjemného a čistého pro-
středí využívají klienti moderní 
terapeutické vybavení a  nové 
možnosti léčby. Rehabilitační pří-
stroje se obnovují každý rok a při-
bývají další. Jak nám řekl vedoucí 
Aury Petr Stiborek: „Moderni-
zace zařízení zdaleka nekončí. 
Vývoj jde rychle dopředu. Sle-
dujeme nové trendy, jezdíme na 
výstavy a spolupracujeme s lékaři, 
především s neurology, kteří nám 
poskytují cenné informace ohled-
ně nových léčebných metod. To 
všechno lidé velmi pozitivně vní-
mají a  rádi se k  nám vrací. Dnes 
u  mě pracuje pět zaměstnanců 
a  jsou to především oni, kdo 
vytváří obraz Aury,“ dodal.
Všichni zaměstnanci splňují pod-
mínky odbornosti a  vzdělání. Je 
to zdravotnický personál, který 

pravidelně absolvuje školení 
a  odborné semináře o  nových 
rehabilitačních trendech. „Tím 
se lišíme od podobných zaříze-
ní,“ zdůraznil. „Byla to také jed-
na z podmínek, na základě které 
jsme získali v  roce 2005 status 
nestátního zdravotního zaříze-
ní. Bohužel nemáme uzavřenou 
smlouvu s  pojišťovnou, protože 
na počet obyvatel musí být jen 
určitý počet rehabilitačních 
zařízení. A od nového roku bude 
situace ještě horší. Končí smlou-
vy se zdravotními pojišťovnami 
a  rehabilitačních zařízení bude 
ubývat,“ posteskl si. 

Po čase působení Studia Aura 
dostal Petr Stiborek nový nápad. 
Přišel na to, že jeho cílem není 
jen léčit, ale poradit jak dál. Jak 
se zbavit problémů. „Jedna věc je 
zbavit se bolesti a druhá odstra-
nit její příčinu,“ řekl. „Život 
je dnes mnohem pohodlnější, 
než býval v  minulosti, ale nese 
to s  sebou i  negativa. Kondice 

lidí jde obecně dolů, podepisuje 
se na ní zejména sedavý způsob 
zaměstnání,“ potvrdil Stiborek. 
Roli, podle něj, navíc hraje i fakt, 
že ani kolem domácnosti už není 
tolik fyzicky namáhavé práce, 
jako kdysi. Ta sice vesměs zatěžo-
vala tělo hodně jednostranně, ale 
rozhodně zlepšovala kondici lidí. 
Dnes proto nezbývá nic jiného, 
než si najít nějaký umělý pohyb. 
Mnozí se však už dopředu brání, 
že na to nemají čas, peníze a že jim 
v tom jsou na překážku zdravotní 
potíže. Z televize a filmů mají lidé 
dojem, že fitcentra jsou pro boha-
té manažery a ambiciózní krásné 
ženy. „Není to tak. Najít si vhod-
ný druh pohybu může skutečně 
každý,“ namítá Stiborek. Podle 
něj nejsou ani zdravotní problémy 
překážkou k  tomu, aby se člověk 
začal nějak hýbat třeba v padesáti 
či šedesáti letech. „I takový člověk 
může začít třeba pravidelně cho-
dit. Myslím tím hodinku rychlé 
chůze denně. Nejen že zhubne, 
ale ještě si posílí svůj oběhový sys-

tém,“ dodává Stiborek. Vhodně 
zvolený druh pohybu lidem nejen 
zajistí pěknou postavu s  rýsující-
mi se svaly, ale navíc zlepší jejich 
kondici. V roce 2008 proto otevřel 
v Martinské čtvrti Fit Auru. Kon-
diční centrum, posilovnu i se sol-
nou jeskyní. Studio Aura se podle 
něj zaměřuje na vyléčení bolesti. 

Fit Aura se snaží předcházet 
problémům. „Fit Aura není bou-
chárna s činkami,“ řekl Stiborek. 
Zaměřuje se na střed těla, posílení 
a zpevnění zádových svalů páteře. 
„Rád bych, aby zde chodili nejen 
mladí lidé, ale také senioři. Jsou 
tu instruktoři, kteří jim poradí, na 
co by se měli zaměřit. Je potřeba 
vědět, co posilovat, co uvolňovat. 
Chci, aby lidé pochopili, že cviče-
ní nevylepšuje jen jejich vzhled, 
ale především jejich kondici. To 
potom vede ke spokojenosti, 
zdraví a  soběstačnosti. To je můj 
cíl,“ končí Petr Stiborek.

Romana Stejskalová

je hlídka městské policie přivolána 
k odchytu jiných zvířat. Rada měs-
ta Frenštát p. R. schválila na své 
schůzi v  říjnu 2012 ceník za umís-
tění odchyceného zvířete na území 
města Frenštát p. R. ve výši 60 Kč/1 

den, a  úhrady za úkony spojené 
s odchytem zvířete strážníky měst-
ské policie, a to ve složení: náklady 
na provoz vozidla při odchytu, mzda 
strážníka za dobu odchytu a nákla-
dy na veterinární péči, které budou 

připočteny k ceně za umístění zvíře-
te v záchytném zařízení města. Aby-
chom se vyhnuli zbytečným nepří-
jemnostem a finančním nákladům, 
je nutné si zvíře dostatečně zajistit 
před útěkem.	 Helena Nedvědová
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Ve Frenštátě funguje klub náhradních rodin
I  v  našem regionu je mno-
ho rodin, které vychovávají 
děti z  dětských domovů. 
Tyto rodiny mají svá specifi-
ka, která vznikla tím, že do 
nich děti přicházejí zatíženy 
minulostí ze své biologické 
rodiny i  ústavů. Noví rodi-
če jim je pomáhají zvládat 
a řešit, a směřují je na správ-
nou cestu životem.
Klub náhradních rodičů 
Frenštátsko dává těmto 
rodinám možnost se setká-
vat, sdílet a  probírat své 
starosti i radosti, nebo pro-
stě jen trávit aktivně s dětmi 

volný čas. Zázemí má klub 
v  sídle Charity ve Frenštá-
tě p.  R., kde je k  dispozici 
herna a  přilehlé prostory. 
Zde probíhají také přednáš-
ky a  rodiče se zde setkávají 
s odborníky různých oborů. 
Jak nám sdělila ředitelka 
Charity Lenka Tabachová: 
„Naše aktivity probíhají 
i  mimo klubovnu. Pořádá-
me sportovní akce pro děti 
i dospělé, výlety, propaguje-
me náhradní péči a  vzdělá-
váme se. Již druhým rokem 
děláme úspěšný projekt Pro 
dětský úsměv, který spon-

zorsky podpořila firma 
Continental Automotive 
Systems ve Frenštátě. Ta 
také obdarovala dvě děti 
našeho klubu rehabilitač-
ními pomůckami. Zdárně 
jsme dokončili projekt na 
propagaci náhradní péče 
MS kraje financovaný 
z  evropských zdrojů. Také 
se věnujeme doučování 
dětí.“ V roce 2011 měl Klub 
náhradních rodin, jehož 
členové se schází každou 
sobotu od 15 hodin v  sále 
Charity, 78 dětí, 29 členů 
a 4 sympatizanty.	 -red-

Program Klubu náhradních 
rodin – prosinec 2012
Klubová setkání se konají vždy v  sobotu v  prostorách 
Charity Frenštát p.  R. od 15.00 h. Změna programu 
vyhrazena.
1. 12. 2012 Výroba adventních věnců
Náhradní rodiny budou vyrábět adventní výzdobu od 
15.00 hodin ve zdejším sále charity. Jste srdečně zváni.
8. 12. 2012 Bowling s Mikulášem
Sraz před Orlovnou v Lichnově u Frenštátu p. R. od 14.45 
h. Čeká nás sportovní zápolení a Mikulášská nadílka.
15. 12. 2012 Pečení vánočních dobrot
Sejdeme se opět v 15.00 hodin v sídle Charity a budeme 
spolu s dětmi péct vánoční dobroty.
22. 12. 2012 Posezení u stromečku
Každoroční posezení u stromečku od 15.00 hodin v sídle 
Charity. 	 Charita Frenštát p. R.

Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy

SVATÝ LUKÁŠ, MALÉŘ BOŽÍ
Světci a světice ve výtvarném umění ze sbírek Muzea Novojičínska
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě p. R. Výstava potrvá do 13. 1. 2013

VÁNOCE V MUZEU
Adventní a vánoční program pro ZŠ a SŠ
Představení vánočních zvyků a stravy, zpěv lidových koled, hra na lidové 
nástroje, hudební vánoční legendy, vánoční hra. Součástí je rukodělná 
činnost – zdobení skleněných baněk a výroba tradičních větviček štěstí. 
Vstupné 20 Kč. 3.–21. prosince 2012
Účast na programu je nutno rezervovat prostřednictvím uvedených 
kontaktů: tel.: 556 835 936, e-mail: muzeumfrenstat@atlas.cz

TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT „ZA NEBESKOU BRANOU“
Písně o svatých v lidových a církevních písních
účinkuje Valašský vojvoda z Kozlovic a Chrámový sbor Štramberk
So 5. ledna 2013 v 16.00 h., Kostel sv. Jana Křtitele ve Frenštátě p. R.
Dobrovolné vstupné bude věnováno na charitativní účely

Muzeum a Muzejní a vlastivědná společnost ve Frenštátě p. R. děku-
jí svým přátelům, návštěvníkům a čtenářům za přízeň a přejí všem 
dobrý rok 2013

Otevírací doba v období vánočních svátků:
ne	 23. 12.	 9.00–15.00
po	 24. 12.	 zavřeno
út	 25. 12.	 zavřeno
st	 26. 12.	 9.00–15.00
čt	 27. 12.	 9.00–12.00, 13.00–16.00
pá	 28. 12.	 9.00–12.00, 13.00–16.00

ZUŠ Frenštát p. R. 
si Vás dovoluje 
pozvat na koncerty 
a další akce:

¢ čtvrtek 6. 12. 2012
sál ZUŠ od 17.00 hodin
4. koncert žáků 

¢ čtvrtek 13. 12. 2012 
sál ZUŠ od 17.00 hodin
5. koncert žáků 

¢ pátek 14. 12. 2012
Domov Hortenzie a DPS
Vánoční koncerty pro 
seniory

¢ úterý 18. 12. 2012 
sál ZUŠ od 16.00 hodin
Vánoční besídka PHV 

¢ středa 19. 12. 2012
sál Kina od 17.00 hodin
Vánoční koncert ZUŠ

¢ čtvrtek 20. 12. 2012 
sál ZUŠ od 17.00 hodin
6. koncert žáků 

¢ čtvrtek 27. 12. 2012 
Dům kultury od 16.30 h.
Swingové Vánoce 2012

kultura

Výročí na měsíc prosinec 2012:
¢ 11. 12. Uplyne 140 let od nar-
ození Viktora Michny, dramati-
ka, narozeného ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. Po studiu v Příboře 
učil na školách a  psal hry pro 
mládež. Jeho Perníkovou cha-
loupku uvedlo ostravské Národ-
ní divadlo a  v  roce 1931 dostal 
3. cenu v soutěži hlavního města 
Prahy. Zemřel v roce 1951.

¢ 21. 12. Uplyne 115 let od 
narození Tomáše Vávry, malí-
ře, narozeného ve Frenštátě pod 

Radhoštěm. Autodidakt, původ-
ním povoláním horník. Tvořil pas-
tely, perokresby a akvarely. Zemřel 
18. 6. 1979 ve Frenštátě p. R.

¢ 21. 12. Uplyne 65 let od úmrtí 
Dušana Samo Jurkoviče, archi-
tekta, tvůrce turistických objektů 
PJR na Pustevnách. Narozen 
23. 8. 1868 ve Staré Lúce.

¢ 22. 12. Uplyne 145 let od na-
rození a  4. 4. uplynulo 75 let od 
úmrtí Františka Xavera Šaldy, 

kritika, narozeného v Liberci. Víc 
než půl století ovlivňoval zásadním 
způsobem český kulturní život. Za 
léčebného pobytu u  MUDr.  Ská-
celíka vznikl závěrečný esej jeho 
Bojů o zítřek, Ležela země přede 
mnou, vdova po duchu. Navštívil 
i Rusavu, Frenštát a Radhošť, do 
Beskyd je umístěna jeho povíd-
ka O  neblahé bohatýrce (Život 
ironický).

TIC Frenštát p. R.

so	 29. 12.	 zavřeno
ne	 30. 12.	 9.00–15.00
po	 31. 12.	 zavřeno
út	 1. 1.	 zavřeno

www.muzeumfrenstat.cz

Dva Kapluni je starobylá 
frenštátská koleda
V této koledě, ještě za mého dětství ve 
výroční dny roku ve Frenštátě zpívané, 
se neobjevují tradiční kolední motivy 
(jezulátka, pastýřů…), pouze pečení 
makovníků připomíná někdejší peči-
vo jen k Vánocům připravované.
Koleda je rozmarná, úsměvná, jako 
vánoční svátky v  tradičním pojetí, 
jak je vysloveno dosud v  blahopřání 
Veselé Vánoce. Stará generace znala 
i  koledy, ze kterých vyznívá pouliční 
obhroublost a drsný vtip.
To se však nevyskytuje v  této koledě. 
Domácí zvířata svorně s  šelmami 
(medvědem, vlkem) se postupně 
podílejí na přípravě a  pečení vánoč-

ního makovníku, mlácením obilí 
počínaje.

Dva kapluni, dva kapluni, dva kapluni
v stodole mlatili. Hej, hej, koleda!
Kozel veze, kozel veze, kozel veze,
do mlyna na voze. Hej, hej, koleda! 
 Beran mele, ovca muku seje.
 Vepřek misi, svinka vodu nosi.
 Kuň pec pali, kobyla ho chvali.
 Hus sedlata křidlem pec vymeta
 Zajic uchy vymeta mezuchy
 Medvěd vale, makovníky saže.
 Vlk vyjima, makovníky snida.
 Kočka sviti, ať pes něuchyti. 

 Mojmír Horečka

Vánoční koncert ZUŠ
Se svátečním časem k vám také přichází Vánoční koncert 
Základní umělecké školy, který je připraven na středu 
19. prosince od 17.00 hodin ve frenštátském kině. V pes-
trém programu se představí hudební a  taneční obor. 
Obrázky dětí z výtvarného oboru na vás čekají ve vestibulu 
kina. Ve vlastním programu se kromě několika tanečních 
čísel představí zejména početné soubory a orchestry zdejší 
umělecké školy. Chybět nebudou ani sólisté.
Klidné prožití svátků přeje a na setkání s vámi se těší ředi-
tel ZUŠ Frenštát pod Radhoštěm Vladimír Vondráček.

Prodej zábavné pyrotechniky
Blíží se čas vánoční a  po něm 
doba oslav Silvestra a  Nového 
roku s  ohňostroji a  petardami. 
Než si však zábavnou pyrotech-
niku zakoupíte, prohlédněte si 
dobře obal, zda je výrobek certi-
fikovaný a hlavně bezpečný, zda 
je obal neporušený a na povrchu 
nevykazuje chemické reakce 
či změny. Prodej a  používání 
zábavné pyrotechniky upravuje 
zákon č. 156/2000 Sb., kte-
rý pyrotechniku rozděluje do 
kategorií. Pouze kategorie 1 
se může prodávat na stáncích 

a  mladistvým od 15 let, ostatní 
kategorie jsou omezeny věkem 18 
a  21 let, popřípadě vlastnictvím 
průkazu profesionálního odpalo-
vače ohňostrojů.

Širší informace o prodeji zábavné 
pyrotechniky naleznete na strán-
kách www.mufrenstat.cz
Přejeme vám krásné vánoční 
svátky a  oči rozzářené štěstím, 
nikoliv hrůzou po manipulaci 
s pyrotechnickými výrobky.

Ingrid Hykelová, zástupce 
odboru živností a přestupků
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Oslavy 630 let Frenštátu p. R. probíhaly po celý rok

Od 12. dubna do 27. května – Výstava Němí svědkové 
minulosti. Ve frenštátském muzeu proběhla výstava kro-
nik a historických listin týkající se města Frenštátu pod 
Radhoštěm. Neví se, kdy a zda vůbec, budou tyto vzácné 
originály ještě takto veřejně k vidění.

Den města 15. 6. 2012. Na frenštátské radnici proběhlo 
slavnostní setkání starostky Frenštátu pod Radhoštěm 
Zdeňky Leščišinové a primátora Krásna nad Kysucou 
Josefa Grapy. Došlo na něm k podpisu partnerské smlou-
vy mezi oběma městy.

Den města 15. 6. 2012. Koncertu Pocta městu kapely Chinaski na náměstí Míru se 
zúčastnilo cca 4000 lidí. Koncert byl vyvrcholením celodenního programu, na kterém 
se podílelo přes 700 účinkujících.

Červen 2012 – Den města a Den sociálních služeb Frenštátka. Výročí 630 let města při-
pomínal program Cesta za osobnostmi města historickým autobusem. Děti i dospělí se na 
ní mohli setkat například i se zakladatelem města – rytířem Jindřichem z Hückeswagenu.

30. říjen 2012 – Koncert pocta městu – Janáčkova filhar-
monie Ostrava. Zcela vyprodanému kinu filharmonici 
zahráli slavné filmové melodie.

17. listopadu, Martinský trh. „Ano, je to již celých 630 let, co kdos perem na pergamen 
ráčil napsati první zmínku o Frenštátu po Radhoštěm. Krásném to městě, jehož já jsem 
patronem. Žehnám tedy tomuto městu, aby jeho věhlas a sláva trvala další věky.“ Těmi-
to slovy letos otevíral svatý Martin slavný Martinský trh a naslouchaly mu tisíce lidí.

Oslavy 630 let založení města

Připravil: Marian Žárský
Foto: Jan Novotný, Zuzana Kalinová

Roku 1382 se poprvé objevila písemná zmínka o  městě 
Frenštát. Naše město si v roce 2012 připomnělo 630 let od 
této události sérií kulturních a společenských akcí. Pro úče-
ly propagace tohoto památného roku vytvořil grafik Dušan 
Klímek také speciální logo. S  tímto logem jste se mohli 
setkávat po celý rok na propagačních materiálech, plaká-
tech a ostatních tiskovinách vydávaných městem a kultur-
ním střediskem. K  630 výročí Frenštátu pod Radhoštěm 
byla vydána také speciální emise pamětních mincí. My vám 
na stránkách Frenštátského zpravodaje nabízíme ohlédnu-
tí za letošními oslavami.
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Na ZŠ Záhuní vznikl 
Beskyďáček

Úspěšní absolventi motivují následovníky

Sportovní klub ŠSK Beskydy je 
jedním z  propagátorů projektu 
sportovní výchovy dětí v  České 
republice. Tento projekt pod 
názvem Beskyďáček je založen 
na principu spolupráce profe-
sionálních trenérů volejbalu 
a  pedagogických pracovníků, 
kteří společně vytvářejí prostor 
pro motorický rozvoj dětí na 
I. stupni základních škol.

Metodika práce s  dětmi vychází 
z  tzv. Barevného minivolejbalu 
(BMV) a její využívání umožňuje 

pracovat s dětmi v této oblasti již 
od 1. třídy. Děti se zábavnou for-
mou učí orientovat se v prostoru, 
reagovat na míč a  díky turnajům 
se pak přirozeně učí přijímat 
vítězství i porážky.

Děti z  prvního stupně Základní 
školy Záhuní tak budou mít nově 
možnost navštěvovat pravidelné 
tréninky Beskyďáčku, účastnit se 
školních i  mimoškolních turnajů 
a kempů.

Za ŠSK Beskydy
Alice Zemanová

Bývalí úspěšní absolventi prů-
myslovky dne 31. 10. uspořádali 
pro žáky konferenci. Jako první 
vystoupila Šárka Vávrová se 
svou elektronickou časomírou. 
Druhá přednáška patřila Tomáši 
Mariánčikovi, který se v  květnu 
zúčastnil finále soutěže Intel 
ISEF v  Pittsburgu a  získal tam 
čtvrté místo se svým čipem WPU 
– Weird Processing Uni. O  své 
cestě k  úspěchu programátora 
v  USA a  Austrálii vyprávěl Víťa 
Šmíd. A  co na úspěchy svých 

„spolužáků“ říkají studenti? 
„Absolvoval jsem tři přednášky 
a  musím říct, že to rozhodně 
nebylo nic 
zbytečného 
– tyto před-
nášky mě 
totiž naplni-
ly inspirací 
a  touhou 
»začít něco 
d ě l a t « 
r e s p e k t i v e 
»začít dělat 

něco víc«…,“ dodává Jan Rozsí-
val, student T1A.

Martina Menšíková

Inkluze, integrace a nebo zase jen sklonění hlavy 
před unijní moudrostí
Stále častěji se mne někdo ptá, co že se to děje se 
školami kdysi označovanými jako zvláštní. Nejdříve 
byly v roce 2006 školským zákonem přejmenovány, 
aby se zbavily hanlivého názvu. V telefonních sezna-
mech a vyhledávačích je proto najdete pod stejným 
názvem, jako jakékoliv jiné běžné základní školy. 
Jako by to někomu nestačilo, stále častěji přichází 
na přetřes, zda jsou tyto školy užitečné, zda v  nich 
nejsou děti diskriminovány, zda by jim nebylo lépe 
mezi vrstevníky. Někdy se mluví o integraci, někdy 
o  inkluzi. O  tom, jak úžasně se někde už integrace 
těchto dětí podařila.
Ano. I  já znám školu, kde byla žákyně s  Downo-
vým syndromem vzdělávána až do 5. ročníku díky 
úžasným rodičům, skvělým pedagogům, atmosféře 
malé školy rodinného typu. Od šestého ročníku se 
její rodiče přesto rozhodli k jejímu přestupu na naši 
školu. Posoudili náročnost osnov běžné školy, zrani-
telnost dětí, které se něčím vymykají, jejich mnohdy 
bezbřehou důvěřivost a  nápadnou bezbrannost, 
v úvahu vzali možná tito rodiče i chování dětí k sobě 
navzájem. Na rozdíl od všech odborníků volajících 
po integraci či inkluzi se oni rozhodli, že jejich dce-
ra potřebuje už klidnější prostředí a  tempo, než je 
schopná běžná základní škola poskytnout. A to ani 
když bude mít takové dítě svého asistenta, protože 
pořád bude příliš odlišné. Zeptal se snad někdo 
z rádoby odborníků zákonných zástupců těchto dětí, 
jaký je jejich názor na integraci? Jestli by se rozhodli 
dnes jinak? Jestli jsou jejich děti na speciální škole 
šťastnější, spokojenější, klidnější, zdravější?
Jistě – najde se pár těch rodičů, kteří si chtěli uleh-
čit práci s domácí přípravou svých neprospívajících 
dětí a viděli v jejich přestupu do speciální školy řeše-
ní. Ale vždyť přece už několik let platí, že bez dopo-

ručení poradenského zařízení nesmí škola takového 
žáka vřadit. Tak proč dnes kvůli těmto rodičům mají 
zaplatit všechny děti, které speciální školu skutečně 
potřebují? A o tom, jak jsou poradny v tomto směru 
přísné, by zase mohli vyprávět jiní rodiče. Kolik tako-
vých už v naší škole žádalo o povolení přestupu pro 
své dítě, které bylo z pohledu poradny „jenom“ hra-
niční ve svých mentálních možnostech, ale při tom 
třeba s dalšími zdravotními problémy, dlouhodobý-
mi absencemi, které potom těžko dohání. A zeptal se 
někdo učitelů na běžných školách, jak by se jim učilo 
ve třídě, kde mají několik dětí průměrných, několik 
podprůměrných, nějakého mimořádně nadaného, 
nějakého dyslektika, dysgrafika, případně součas-
ně žáka sociálně znevýhodněného nebo národnosti 
zasluhující si mimořádnou pozornost, když bychom 
jim k  tomu ještě přidali do každé třídy nějaké dítě 
mentálně postižené nebo autistu?
I  já znám případy skvělé integrace a  inkluze. Když 
na přehlídce Motýlek Kopřivnice společně v jednom 
vystoupení tančí žákyně základní umělecké školy 
a  žáci školy speciální, když na plavecké soutěži 
postižených dětí dělá každému dítěti asistenta člen 
plaveckého oddílu, když víkendové nocování v naší 
škole pomáhají organizovat žáci frenštátských 
středních škol, když jiní studenti a žáci našeho měs-
ta připraví pro žáky naší školy dopoledne plné lano-
vých aktivit. Tak to je podle mne naprosto úžasná 
integrace, která přináší užitek oběma stranám.
Chcete-li vyjádřit svůj názor proti rušení těchto škol, 
můžete to udělat na webové stránce http://www.
petice24.com/petice_proti_rueni_praktickych_kol. 
V okamžiku, kdy posílám svůj příspěvek do frenštát-
ského Zpravodaje, tuto petici podpořilo 21 852 lidí.

Pavlína Palová

Beseda s básníkem na gymnáziu

Frenštátské Gymnázium se 
zúčastnilo 14. ročníku celostátní-
ho festivalu Dne poezie, který se 
koná ku příležitosti narození Kar-
la Hynka Máchy a  probíhá vždy 
začátkem listopadu pod názvem 
PŘE-STUP! Tento rok pozvala 
koordinátorka akce Markéta 
Prošková mezi studenty mladého 
básníka Ondřeje Hložka, který 
vystudoval bakalářský obor česká 
literatura na Slezské univerzitě 
v  Opavě a  je laureátem několika 
literárních cen. Námětem setkání 
bylo jaké je to stát se básníkem 
v  dnešní uspěchané době. Probí-
rala se ta nejzajímavější témata 
jako fenomén internetu, který 
udělal z knih jen druhotný mate-

riál, anebo se diskutovalo o  tvor-
bě pana Hložka, která je, jak sám 
řekl, ovlivněna díly Petra Hrušky 
a Jana Skácela. V jeho básních se 
často objevuje motiv města. Na 
otázku, zda-li si myslí, že ho bás-
nictví uživí, odpověděl okamžitě: 
„Ne! Nikdy a nikoho.“ Jednotlivá 
témata byla prokládaná čtením 
Hložkových básní ze sbírky Tíži-
ny. A  jak sám název napovídá, 
nejednalo se o  hravé a  úsměvné 
verše. Autor vysvětlil, že člověk si 
veselé věci uchovává v  hlavě a  to 
špatné vkládá na papír. Setkání 
ukončil přečtením básně Otluky. 
Za svou přednášku si vysloužil 
potlesk a úsměv posluchačů. 

Martina Pustková, V. A

Studenti hotelové školy 
poznávali Andalusii
Po úspěšné třítýdenní stáži do Lotyšska se vydala šestice dívek, 
žákyň 4. ročníku oboru Hotelnictví do Granady, aby zde absolvo-
vala třítýdenní odbornou praxi. Do španělské Andalusie odjely 
dívky 20. září společně s Andreou Tobolovou, učitelkou odborných 
gastronomických předmětů. I tato stáž se konala v rámci projektu 
mobility CZ/11/LLP-LdV/IVT/134163 s  názvem „Letem světem 
s vařečkou a šejkrem.“
Dívky pracovaly ve dvou hotelích v centru Granady jak v kuchyni, tak 
i  v  obsluze, a  velmi si pochvalovaly atmosféru na pracovištích a  men-
talitu španělských zaměstnavatelů. Kromě krátkého jazykového kurzu 
španělštiny, kdy zvládly základní fráze v  komunikaci s  hostem, pro-
bíhala konverzace v  angličtině, která byla dorozumívacím jazykem. 
Hostitelská organizace připravila pro praktikanty také výlety a  kultur-
ní akce: naše stážistky navštívily starobylou Alhambru, podnikly výlet 
k  moři do Malagy a  podívaly se do starobylé Sevilly. Maximální spo-
kojenost panovala nejen na straně našich praktikantek, ale španělská 
organizace M.E.P. Europrojects Granada, která tyto praxe organizuje, 
velmi vysoce hodnotila profesionalitu i jazykové vybavení našich dívek. 
V březnu 2013 se vydá do Španělska další šestičlenná skupina. Schvále-
ný projekt mobility Leonardo da Vinci nese název „Putování evropskou  
astronomií.“	 Anna Blažková

Tomáš Mariánčik
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GYMNÁZIUM
A STŘEDNÍ
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
V  prosinci se téměř všech-
ny aktivity na Gymnáziu ve 
Frenštátě p.  R. ponesou ve 
znamení Vánoc. Jako prv-
ní navštíví školu Mikuláš 
v režii studentů VII. A a III. B 
třídy. Žáci I. A třídy připraví 
ve škole vernisáž výtvarných 
prací s vlastním programem 
– představí své slohové prá-
ce, budou recitovat, zpívat 
a  ozdobí vánoční stromek. 
Výtvarné práce s  vánoční 
tematikou budou prezen-
továny na výstavě Vánoční 
variace. Studenti vyššího 
stupně se mohou zúčastnit 
tradiční exkurze do advent-
ní Vídně, kde navštíví 
Hundertwasserhaus, Hof-
burg, Schönbrunn, Burg-
theater a  Novou radnici se 
známými vánočními trhy. 
Pro přírodovědně zaměře-
né studenty se uskuteční 
soustředění talentů, kde si 
zájemci o matematiku, fyzi-
ku, biologii, chemii a země-
pis mají možnost rozšířit 
své znalosti a připravit se na 
olympiády a  soutěže. Rok 
2012 bude ukončen oblíbe-
ným florbalovým turnajem 
pro studenty vyšších roční-
ků a  vánočními besídkami 
pro žáky nižšího stupně. 
Členové pěveckého sboru 
Garrendo zpříjemní posled-
ní školní dny roku 2012 
koledováním u  vánočního 
stromku.

SPŠEIŘ
V  prosinci studenti 4. roč-
níků oboru Elektrotechnika 
a  Elektronické počítačové 
systémy odevzdávají při-

hlášky k  jarní maturitní 
zkoušce. Vánoční prázd-
niny mají studenti od 22. 
12. 2012 do 2. 1. 2013. 
Nesmrtelný příběh chudé 
květinářky Lízy zhlédli žáci 
v  Divadle Antonína Dvořá-
ka v podvečer 14. 11. ve hře 
G. B. Shawa – Pygmalion. 
Koncem října se vybraní 
studenti Gymnázia a SPŠEI 
zúčastnili pokračování 
projektu „100 vědců do 
středních škol“ v  Ostravě 
na FF OU. Na programu 
byly přednášky odborníků 
z  Ústavu informatiky AV 
ČR a  Ústavu fyzikální che-
mie J. Heyrovského AV ČR. 
V  rámci projektu měli stu-
denti možnost tvořit a  pre-
zentovat svoji práci.

SŠ HOTELNICTVÍ
A GASTRONOMIE 
Dne 6. prosince 2012 se 
na škole koná Den ote-
vřených dveří, kde budou 
představeny všechny obo-
ry a  poskytnuty informace 
o  studiu. Začátkem prosin-
ce (3.–7. 12. 2012) proběh-
ne v odborné učebně Stolni-
čení Barmanský kurz pod 
vedením pana Karla Zapa-
lače. Přihlášeno je 25 žáků 
a zájem projevili i účastníci 
z řad veřejnosti. Zúčastnění 
obdrží na závěr certifikát 
České barmanské asociace 
a  vysvědčení o  vykonání 
zkoušky. Další prezentační 
akcí, která osloví především 
žáky 9. tříd a  jejich rodiče, 
je výstava Učeň, středoško-
lák, vysokoškolák. Zájem-
ci ji mohou zhlédnout ve 
dnech 7.–8. prosince na 
ostravském výstavišti Čer-
ná louka. Prosincové sou-
těže jsou zastoupeny již tra-
dičně barmanskou soutěží 
„Brněnský vánoční pohár“. 
Pořadatelem je Střední ško-
la potravinářská, obchodu 
a  služeb a  koná se 3. 12. 
v  hotelu International. Od 

10. do 12. 12. je napláno-
vána vzdělávací akce pro-
jektu TIME. 17 pedagogů 
navštíví Prahu, kde budou 
absolvovat odborný pro-
gram se zaměřením na 
gastronomii.
 

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Počátek prosince oslaví 
žáci školní družiny tradič-
ním Mikulášským nocová-
ním ve škole. První třídy se 
vydají do Ostravy na diva-
delní představení Ošklivé 
káčátko. Herci Těšínského 
divadla přijedou zahrát 
celému prvnímu stupni 
úspěšné představení Sně-
hurka a  sedm trpaslíků. 
Šestého prosince bude 
možné v  naší škole potkat 
Mikuláše se svou družinou, 
který navštíví hodné i  zlo-
bivé žáky prvních až pátých 
tříd. V úterý 11. prosince se 
vydají druhé třídy do Diva-
dla loutek v  Ostravě nav-
štívit Kocoura Modroočka 
a  na žáky druhého stupně 
čeká beseda k  Odznaku 
všestrannosti olympij-
ských vítězů za účasti Šár-
ky Kašpárkové a  dalších 
hostů. Jednotlivci i  žákov-
ské kolektivy mohou pro-
kázat svou zdatnost v  10 
sportovních disciplínách 
v průběhu celého školního 
roku. Středa 12. prosince 
je ve znamení Dne otevře-
ných dveří. Rodiče a hosté 
mohou dopoledne nahléd-
nout do výuky, odpoledne 
je věnováno zájmovým 
aktivitám a  kroužkům, 
které představí svou čin-
nost. Polovina prosince je 
tím správným časem pro 
pohádku, ta letošní se jme-
nuje O  vzteklé princezně 
a  pro žáky frenštátských 

mateřských škol i naší školy 
ji zahraje školní divadelní 
soubor Tyršovadlo. Ve čtvr-
tek 20. prosince najdete 
naše žáky v místním kině na 
filmovém představení.
 

ZŠ TYRŠOVA 1053
V prosinci i letos naši školu 
navštíví Mikuláš s  čertem 
a  andělem, uskutečníme 
vánoční dílnu pro žáky 
a  jejich rodiče, při které 
si vyrobí vánoční ozdo-
by, pojedeme na návště-
vu nedalekého Skanzenu 
v  Rožnově pod Radhoštěm 
na program Vánoce na dědi-
ně, a současně se podíváme 
do svíčkárny UNIPAR, po-
chlubíme se svými výrobky 
na výstavě Vánoční variace. 
Ve spolupráci s OS Hájenka 
je pro žáky 1. stupně připra-
ven program „Pojďte s námi 
do betléma“ a  pro žáky 2. 
Stupně program „Kdo šet-
ří, má za tři“. Čekají nás ale 
i  premiérové akce – beseda 
se Šárkou Kašpárkovou 
a zapojení do aktivit Odzna-
ku všestrannosti olympij-
ských vítězů, školní druži-
na se těší na představení 
„Myška Klárka a  veverka 
Terka se nebojí být záchra-
náři“ a maminky – ty si užijí 
dámskou jízdu se cvičením, 
kosmetičkou a  výměnou 
vánočních receptů v  rámci 
akce pro děti „Nocování ve 
škole“. Vánoční doba při-
náší pohodu, klid a  radost 
v  dětských očích. Základní 
škola Tyršova 1053 přeje 
všem dětem a  jejich rodi-
nám, aby světélka radosti 
v nás nebyla jen o Vánocích, 

ale abychom se radovali 
i v celém dalším roce 2013.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
V  sobotu 1. prosince 2012 
proběhne na naší škole 
Den otevřených dveří, který 
se ponese v  mikulášském 
a  předvánočním duchu. Ve 
Veselé škole s  předškoláky 
zavítáme 4. prosince do 
světa pohádek a  naladíme 
se na Vánoce. Na pohádku 
se mohou těšit děti z  1. až 
5. ročníků. Ve frenštátském 
kině zhlédnou muzikál Sně-
hurka. Žáci prvního stupně 
pojedou do rožnovského 
Skanzenu, aby se sezná-
mili s  vánočními tradicemi 
a  zvyky na Valašsku. Na 
vernisáži výstavy Vánoční 
variace vystoupí sboreček 
Vrabčáci pod vedením paní 
učitelky Zity Kučové. 
Třída 3. B a  4. A  s  paní 
učitelkou Kupčákovou 
a  Skřečkovou má slíbeno 
předvánoční nocování ve 
škole. Kouzelná noc plná 
překvapení a her na ně čeká 
20. 12. Vánoční zvyky a tra-
dice cizích zemí je námět 
pro projektové vyučování 
v 6.–9. ročnících. V prosin-
ci proběhne na naší škole 
již tradiční vánoční turnaj 
v  košíkové pro žáky druhé-
ho stupně. Ceny pro vítězná 
družstva věnoval Klub rodi-
čů. Přejeme všem krásné 
Vánoce a úspěšný nový rok.

-red-

Angličtináři bojovali o postup
Ve dnech 29. 10. a 5. 11. se v budově střední prů-
myslové školy konala anglická jazyková soutěž 
pro studenty gymnázia a průmyslovky. Studenti si 
mohli zasoutěžit nejen mezi sebou, ale také porov-
nat své znalosti s Evropským referenčním rámcem 
pro jazyky v úrovni B2 a C1. Soutěž pořádá britská 
vzdělávací a  certifikační instituce City & Guilds, 
která v  rámci svých akreditovaných testovacích 

center organizuje mezinárodně uznávané zkoušky 
z  angličtiny. Tyto zkoušky jsou uznávány řadou 
českých univerzit. Soutěž probíhá ve dvou kolech 
– školním a finálovém. Školního kola se zúčastnilo 
celkem 29 studentů.
Do finálového kola se probojovali studenti gymná-
zia, kteří budou školu reprezentovat v celostátním 
kole v Praze dne 25. ledna 2013.	 -red-

Info o ostatních školních 
akcích najdete na
www.kulturafrenstat.cz

školy

CHARITA Frenštát p. R. hledá dobrovolníky, kteří se chtějí zapojit do 
realizace TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY

Možnosti spolupráce: Vytvoření skupinek koledníků; Vedení skupinky 
koledníků; Pomoc při výrobě rekvizit a kostýmů
Co dáte: Svůj čas, chuť a energii
Co získáte: Dobrý pocit, že jste udělali něco dobrého pro druhé; Spous-
tu hezkých zážitků
Pro všechny koledníky je připravena soutěž o hodnotné ceny

 

Pokud máte chuť pomoci, ozvěte se, prosím, co nejdříve.
Kontakt: Charita Frenštát p. R., Anna Čechová, tel: 733 676 652
trikralovka.frenstat@seznam.cz, www.trikralovasbirka.cz
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Volba prezidenta České republiky 2013
Volba prezidenta České 
republiky 2013 proběhne 
ve dnech 11. a  12. ledna 
2013, případné druhé kolo 
25. a 26. ledna 2013. Půjde 
o  historicky první přímou 
volbu prezidenta České 
republiky. 
Volba prezidenta republiky 
se koná tajným hlasováním 
na základě všeobecného, 
rovného a  přímého voleb-
ního práva. Právo volit má 
každý státní občan České 
republiky, který alespoň 
druhý den volby, tj. 12. led-
na 2013 dosáhl věku 18 let.
Ve druhém kole volby může 
volit i  státní občan České 
republiky, který alespoň 
druhý den druhého kola 
volby, tj. 25. ledna 2013, 
dosáhl věku 18 let. 
Volí se vždy v pátek a sobo-
tu, v  pátek od 14.00 do 
22.00 hodin a  v  sobotu od 
8.00 do 14.00 hodin. Voliči 
volí v  tradičních volebních 
okrscích, ale pro přepočet 
slouží celá Česká republika 
jako jeden volební obvod. 
Prezidentem je zvolen kan-
didát, který získá nadpolo-
viční většinu všech platných 
odevzdaných hlasů. Pokud 
k tomu nedojde, koná se za 
čtrnáct dní druhé volební 
kolo, do kterého postupují 
dva nejúspěšnější kandidáti 
z kola prvního (při teoretic-
ké rovnosti hlasů postupují 
všichni kandidáti, kteří zís-
kali nejvyšší počet hlasů, 
a  nejsou-li takoví kandidá-
ti alespoň dva, postupují 
i  kandidáti, kteří obdrželi 
druhý nejvyšší počet hla-
sů). Ve druhém kole je pak 
zvolen kandidát, který získá 
větší počet hlasů. Při opět 
teoretické rovnosti hlasů 
je celá volba zrušena a  do 
deseti dnů je vyhlášena nová 
volba prezidenta republiky.

Možnost hlasovat na volič-
ský průkaz: Volič, který se 
nebude zdržovat v době vol-
by prezidenta České repub-
liky konané ve dnech 11. 
a 12. ledna 2013 (případné 
druhé kolo ve dnech 25. 
a 26. ledna 2013) ve voleb-
ním okrsku v  místě svého 
trvalého pobytu, může hla-
sovat na voličský průkaz 

v  jakémkoliv stálém voleb-
ním okrsku na území České 
republiky nebo v  jakém-
koliv zvláštním volebním 
okrsku v  zahraničí, tj. na 
zastupitelském úřadě nebo 
konzulárním úřadě České 
republiky, s  výjimkou kon-
zulárního úřadu vedeného 
honorárním konzulárním 
úředníkem.
O vydání voličského průka-
zu lze požádat obecní úřad 
příslušný podle místa trva-
lého pobytu voliče 
• v listinné podobě opatřené 
úředně ověřeným podpisem 
voliče; ověřený podpis žada-
tele zákon vyžaduje proto, 
aby byl volič, který o vydání 
voličského průkazu žádá, 
chráněn před zneužitím 
tohoto institutu.
Při ověření podpisu u správ-
ních úřadů (viz shora ad 1a) 
lze využít osvobození od 
správního poplatku. 
• v  elektronické podobě 
podepsané uznávaným 
elektronickým podpisem.
• v  elektronické podobě 
zaslané prostřednictvím 
datové schránky;
Žádost v  listinné a  elektro-
nické podobě musí být pří-
slušnému obecnímu úřadu 
doručena nejpozději 7 dnů 
přede dnem volby preziden-
ta, tj. do 4. ledna 2013.
• osobně; v  tomto případě 
není písemná žádost vyžado-
vána, neboť obecní úřad, 
který je oprávněn voličský 
průkaz vydat, o žádosti voli-
če po prokázání jeho totož-
nosti učiní úřední záznam, 
ve kterém veškeré potřebné 
údaje uvede; o vydání volič-
ského průkazu lze požádat 
do okamžiku uzavření stá-
lého seznamu voličů, tj. do 
9. ledna 2013 do 16.00 
hodin.
Obecní úřad voličský prů-
kaz nejdříve 15 dnů přede 
dnem voleb, tj. 27. pro-
since 2012, předá osobně 
voliči nebo osobě, která se 
prokáže plnou mocí s  ově-
řeným podpisem voliče 
žádajícího o  vydání volič-
ského průkazu, anebo jej 
voliči zašle na jím uvede-
nou adresu na území Čes-
ké republiky do vlastních 
rukou nebo doručuje-li do 

zahraničí, zašle jej voliči na 
jím uvedenou adresu. Při 
ztrátě nebo odcizení volič-
ského průkazu nelze vydat 
duplikát. Voličský průkaz 
může vydávat zastupitel-
ský úřad, za stejných pod-
mínek jako obecní úřad, na 
žádost voliče, který je u něj 
zapsán ve zvláštním sezna-
mu voličů. 
V  případě, že volič výslov-
ně nepožádá pouze o volič-
ský průkaz na některé kolo 
volby, obecní úřad, popř. 
zastupitelský úřad mu vydá 
voličský průkaz pro obě 
kola volby (jeden pro první 
a  druhý pro druhé kolo). 
O  vydání voličského prů-
kazu lze za stejných pod-
mínek požádat také v době 
mezi prvním a  druhým 
kolem volby. Obecní úřad, 
popř. zastupitelský úřad 
v  této době může vydávat 
voličský průkaz nejpoz-
ději do 2 dnů před prvním 
dnem hlasování ve druhém 
kole volby, tj. do 23. ledna 
2013 do 16.00 hodin.

Možnost volit v nemocnici 
nebo v obdobném zaříze-
ní: V případě, že bude volič 
dlouhodobě v  nemocnici 
nebo v  obdobném ústavu 
a  zařízení hlasuje do pře-
nosné volební schránky, 
se kterou se za voličem 
dostaví členové okrskové 
volební komise ustanove-
né v územním obvodu pří-
slušného zařízení. Hlaso-
vací lístky i  úřední obálku 
mu vydá okrsková volební 
komise před hlasováním.
V  případě krátkodobého 
pobytu nebo v  případě, že 
volič neví, kde se přesně ve 
dny volby prezidenta bude 
nacházet (např. předpo-
kládaná hospitalizace), 
se jeví jako nejvhodnější 
vyřízení voličského prů-
kazu, na který volič může 
volit v  jakékoliv volební 
místnosti na území České 
republiky. 
Dojde-li k  hospitalizaci 
voliče v zařízení mimo úze-
mí volebního okrsku, kde 
má volič trvalý pobyt, po 
uzavření stálého seznamu 
voličů, tj. ode dne 9. ledna 
2013, v  případě druhého 

kola volby 21. ledna 2013, 
od 16.00 hodin, je tato sku-
tečnost považována za fak-
tickou překážku ve výkonu 
volebního práva.
Voliči, který je v  nemocnici 
nebo v  obdobném zdra-
votnickém zařízení, a  není 
zapsán ve zvláštním sezna-
mu voličů nebo nemá volič-
ský průkaz anebo nemá 
trvalý pobyt v  okrsku, kde 
se nemocnice nebo obdob-
né zdravotnické zařízení 
nachází, nemůže okrsková 
volební komise umožnit 
hlasování.

Možnost volit v zahraničí: 
Jestliže se bude fyzická oso-
ba zdržovat v zahraničí, má 
právo volit a hodlá hlasovat 
na tamním zastupitelském 
úřadě, má dvě možnosti 
jak postupovat, odvislé do 
určité míry od charakteru 
svého pobytu, a to zda půjde 
o pobyt dlouhodobý či krát-
kodobý. Při dlouhodobém 
pobytu v  zahraničí umož-
ňuje zákon o  volbě prezi-
denta republiky zapsání do 
zvláštního seznamu voličů 
vedeného zastupitelským 
úřadem nebo konzulárním 
úřadem České republiky, 
s  výjimkou konzulárních 
úřadů vedených honorární-
mi konzulárními úředníky 
v  místě pobytu. Zvláštní 
seznam voličů trvalého 
charakteru vedou zastu-
pitelské úřady pro voliče, 
který má bydliště mimo 
území České republiky, a to 
na základě jeho písemné 
žádosti o  zápis, doložené 
originálem, popřípadě ově-
řenou kopií dokladů potvr-
zujících totožnost žadatele, 
jeho státní občanství České 
republiky a bydliště v územ-
ním obvodu zastupitelského 
úřadu, kde má být zapsán 
do zvláštního seznamu, 
žádost musí být doručena 
nebo předána zastupitel-
skému úřadu nejpozději 40 
dnů přede dnem voleb, což 
je 2. prosince 2012. V  pří-
padě, že bude volič zapsán 
ve zvláštním seznamu voli-
čů vedeném zastupitelským 
úřadem v  zahraničí v  místě 
svého pobytu, bude moci 
uplatnit své volební právo 

při volbě prezidenta České 
republiky ve volební míst-
nosti zřízené u tohoto zastu-
pitelského úřadu. Je třeba 
upozornit na skutečnost, že 
v  případě zápisu do zvlášt-
ního seznamu voličů vede-
ného zastupitelským úřa-
dem v zahraničí, bude tento 
volič automaticky vyškrtnut 
ze stálého seznamu voličů 
vedeného obecním úřadem, 
v  jehož územním obvodu 
má místo trvalého pobytu.
V případě krátkodobé-
ho pobytu v  zahraničí, je 
vhodnější volit v  zahraničí 
na zastupitelském úřadě 
na voličský průkaz, kte-
rý voliči vydá obecní úřad 
v místě jeho trvalého poby-
tu, v  jehož stálém seznamu 
voličů je zapsán.

Oznamujeme občanům, 
že pro volby prezidenta 
České republiky 2013 do-
jde ke změně sídla volební-
ho okrsku č. 2 a č. 6. Novým 
sídlem volebního okrsku 
č. 2 bude budova Jednotky 
sboru dobrovolných hasi-
čů, Střelniční 130, Fren-
štát p.  R. (původní sídlo 
volebního okrsku restau-
race Střelnice) a  novým 
sídlem volebního okrsku 
č. 6 bude budova Základ-
ní školy Tyršova 1053 
Frenštát pod Radhoštěm 
(původní sídlo volebního 
okrsku Dům kultury).

V  případě dotazů k  voleb-
ní problematice se mohou 
občané kdykoliv obrátit 
telefonicky nebo e-mailem 
na uvedené kontaktní osoby 
městského úřadu, popřípa-
dě si sjednat individuální 
osobní konzultaci. 
Ludmila Pavlová,
556 833 140, 723 487 359, 
e-mail: ludmila.pavlova@
mufrenstat.cz (ved. odboru)
Naděžda Besedová,
tel. 556  833  141, nadezda.
besedova@mufrenstat.cz 
(evidence obyvatel)
Ivana Baletková,
tel. 556  833  146, e-mail: 
ivana. baletkova@mufren-
stat.cz (občanské průkazy)

Ludmila Pavlová 
Vedoucí odboru vnitřních 

věcí a školství

volby
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 Prodáváme vánoční stromky řezané (jedle, smrk, borovice, smrk pichlavý)
i v květináči. Ve středu 19. 12. začínáme s prodejem kaprů.

Všem našim zákazníkům děkujeme za důvěru a přejeme krásné prožití
vánočních svátků.

kontakt: 556 835 161

Jak přestat kouřit
www.prestatkouritdnes.cz
info@prestatkouritdnes.cz

777 87 87 38

KOUPÍM / PRONAJMU
ZEMĚDĚLSKÉ POZEMKY

ve Frenštátě p. R. a jeho okolí.
Prosím nabídněte na 

tel. 604 804 389 

BIOREZONANCE

inzerce
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Vánoční balíčky plné Radosti na míru.
pro ženy, které chtějí být mladší a krásnější 

pro muže, sportovce, kteří chtějí být výkonnější
Ke každému balíčku dárek navíc.

WELLNESS CENTRUM RADOSTI
nám. Míru 13, Frenštát p. R., po–pá: 8.00–10.00, 17,00–19,00 hodin

725 447 298, zuzanawell@gmail.com
www.newstudiowell.webnode.cz
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Richard Zdražil
Fryčovice 559

T:	 733 188 369
E:	 zdrazil.richardy@seznam.cz
W:	 kamnarstvi-frycovice.cz

• Teplovzdušné krby
• Teplovodní krby
• Kachlová kamna
• Hypokaustová kamna
• Zahradní krbové sestavy
• Pizza pece
• Stavba a vložkování komínuNa

bí
zí

m
e 

Vá
m

po přečtení otočte
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W 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz W 556 835 397

www.kulturafrenstat.cz

Frenštát pod Radhoštěm

Změna programu vyhrazena
4. 12. Panenky v  háčkovaných šatech, 

VS A. Poláška

Městská knihovna a  VS A. Poláška zvou na 
výstavu autorek Simony Mecerodové a Kate-
řiny Citové, jejichž motto je: Chtěly bychom 
starým a  poškozeným panenkám oprášit 
jejich duši, vynést je ze stínu zapomnění 
a  navrátit jim jejich urozenost, lesk a  slávu. 
Výstava potrvá do 21. 12. 2012.

13. 12. Vánoční variace, 16.00 h., kino

Výstava výtvarných prací žáků frenštátských 
škol. Slavnostní vernisáž se uskuteční 13. 12. 
v 16.00 hodin. Výstava bude přístupná v době 
promítání či konání kulturních akcí v prosto-
rách kina. Školám a  skupinám bude vestibul 
zpřístupněn po tel. domluvě 556  835  098, 
602 845 754. Výstava potrvá do 13. 1. 2013

5. a 6. 
12.

Sněhurka a sedm trpaslíků, kino

5. 12. 2012 v  9.00 a  11.00 h. a  dne 6. 12. 
2012 v  9.00 h. Představení Těšínského 
divadla pro žáky MŠ a  1. stupně ZŠ. Je až 
s podivem, že i v dnešní době se s úspěchem 
hraje hra, která měla premiéru v  roce 1991 
a  oslovila několik generací dětských diváků. 
Dětský muzikál Sněhurka, jehož počet repríz 
přesáhl magickou hranici 500 repríz, je stále 
žádaný nejenom v  našem regionu, ale také 
daleko za jeho hranicemi. Vstupné 50 Kč.

15. 12. Kolona tanečního kurzu, 19.00 
h., velký sál DK

19. 12. Živý betlém, 16.00 h., náměstí

Divadelní soubor Zvonek (CVČ Astra) zahra-
je příběh o tom, jak tři krále přepadli v poušti 
lupiči a  ukradli dary pro Ježíka. Nebudou 
chybět živá zvířátka. Pořadatel CVČ Astra.

27. 12. Swingové Vánoce, 16.30 h., Dům 
kultury

Letošní jubilejní 5. ročník ozdobí kromě 
stálic frenštátské jazzové scény – Swingtime 
Band Martina Svobody, Hot Club Fren, Big 
Band Pavla Písteckého a Big Ben Bones Ládi 
Pilaře – také hvězdy velkého formátu jako 
Martin Chodúr, Sisa Fehérová, Michal Žáček 
a  Mojmír Bártek. Přesný program na www.
swingovevanoce.cz. Předprodej vstupenek 
od 3. 12. 2012 v kanceláři DK a v IC města.

W 556 836 491

1. 12. Vánoční perníčky – Perníčky jako ozdo-
ba na stromeček nebo na vánoční stůl. Můžete 
si je upéct a nazdobit u nás v Astře od 14.00 h., 
cena 50 Kč za suroviny a  energie. I. Golichová, 
tel.: 736 480 462, golichova@astrafren.cz.

4. 12. Putování za Mikulášem s  čertíky 
i  anděly – Pod vedením Mikuláše si čertíci 
a  andílci připravili pro děti bezedný pytel sou-
těží a  pro rodiče malé občerstvení. Začátek 
putování v 16.00 h. v parku za restaurací „Mrt-
vola“. Vstupné 40 Kč na balíček od Mikuláše. 
Podrobnosti na plakátcích. M. Podžorný, tel.: 
736 480 463, e.mail: podzorny@astrafren.cz.

6. 12. Vánoční dílna II – Vyrábíme vánoč-
ní koule a  věnce technikou vpichovaného 
nepravého patchworku. Cena: 30 Kč (v ceně 
materiál na 1 kus koule nebo věnce). Začátek 
v  16.00 h. v  CVČ Astra. S. Šrubařová, tel.: 
736 480 459, srubarova@astrafren.cz.

14. 12. Vánoční pečení – Chceš si vyzkoušet 
upéct si sám vánoční cukroví? Seber odvahu 
a  přijď do Astry v  15.30 h. Cena 100 Kč za 
suroviny a energie. I. Golichová,
tel.: 736 480 462, golichova@astrafren.cz.

16. 12. Turnaj v power goal game – Turnaj 
o  putovní pohár starostky města Frenštátu 
p.  R. Pro všechny „kopáče“, kteří mají chuť 
zažít něco nového a netradičního. M. Podžor-
ný, tel.: 736  480  463, e-mail: podzorny@
astrafren.cz

18. 12. Vánoční dílna III – Vyrábíme korál-
kové andělíčky a  hvězdičky. Cena: 20 Kč 
(v  ceně 1 kus andělíčka nebo hvězdičky). 
Začátek v 16.00 h. v CVČ Astra. S. Šrubařová, 
tel.: 736 480 459, srubarova@astrafren.cz

19. 12. Živý betlém ve Frenštátě – Na 
náměstí ve Frenštátě p. R. v 16.00 h. se ode-
hraje vánoční příběh v  podání divadelního 
souboru Zvonek. J. Hauser, tel.: 736 480 464, 
e-mail: jirka@astrafren.cz 

20. 12. VÁNOČNÍ DÍLNA IV – Malujeme 
skleněné vánoční ozdoby. Cena: 20 Kč ( v ceně 
1 kus hotového výrobku). Začátek v 16.00 h. 
v CVČ Astra. S. Šrubařová, tel.: 736 480 459, 
srubarova@astrafren.cz

CVČ

Od soboty 1. do neděle 2. prosince v 17.00 h.

LEGENDÁRNÍ PARTA

film USA/český dabing

Rozhodne-li se zloduch vzít dětem na celém 
světě radost ze života, dá se dohromady parta 
superhrdinů, aby ho zastavila. • Přístupno, 
žánr: animovaná komedie, vstupné 100 Kč.

Od soboty 1. do neděle 2. prosince v 19.30 h.

ARGO

film USA/české titulky

Film byl podfuk, mise byla skutečná. Drama-
tický thriller vychází ze skutečného příběhu. 
Ben Affleck v tajné operaci na záchranu šesti 
Američanů, která se odehrála na pozadí krize 
s rukojmími v Íránu. • Přístupno, žánr: thril-
ler, vstupné 90 Kč.

Od úterý 4. do středy 5. prosince v 19.30 h.

SEDM PSYCHOPATŮ

film USA/české titulky

Tentokrát unesli špatného psa… Scenárista 
hledá inspiraci k  dokončení nejnovějšího fil-
mu u svých výstředních kamarádů. • Mládeži 
přístupno od 12 let, žánr: komedie, kriminál-
ní, délka filmu 109 minut. Vstupné 100 Kč.

Od čtvrtku 6. do pátku 7. prosince v 19.00 h.

KAŽDÝ ROK VE STEJNOU DOBU

Bernard Slade, představení Těšínského divadla

Doris a  Georgie prožívají od prvního náhod-
ného setkání jakoby dva životy a v obou hraje 
důležitou roli láska. • Předplatné a informace 
v IC, tel. 556 836 916

Od soboty 8. do neděle 9. prosince v 17.00 h.

ZVONILKA: TAJEMSTVÍ KŘÍDEL

film USA/český dabing 

Zvonilka se vydává napříč zapovězenou hra-
nicí ze svého domova do tajemných Zimních 
lesů, kde se setkává s  celou řadou nových 
zimních víl a  odhaluje kouzelná tajemství. • 
Mládeži přístupno, žánr: animovaný, rodin-
ný, délka filmu 76 minut, vstupné 90 Kč.

Od soboty 8. do neděle 9. prosince v 19.30 h.

ANNA KARENINA

film VB/Francie/české titulky

Epický milostný příběh ženy, kterou zahubila 
láska. V hlavní roli Keira Knightley. • Přístup-
no od 12 let, žánr: romantické drama, délka 
filmu 130 minut, vstupné 100 Kč.

V úterý 11. prosince 2012 v 19.30 hodin

POKLADNICE KINEMATOGRAFIE: 
CO KDYBYCHOM ŽILI SPOLEČNĚ?

film Francie/Německo/české titulky

Přáteli jsou více než 40 let. Když jim paměť 
i  srdce dosluhuje a  na obzoru je přízrak 
domova důchodců, vzepřou se a  rozhodnou 
se žít společně. Hvězdné herecké obsazení 
filmu: Geraldine Chapline, Jane Fonda, Clau-
de Rich, Pierre Richard, Guy Bedos, Daniel 
Brühl. • Přístupno od 12 let, žánr: tragikome-
die, délka filmu 96 minut, vstupné 80 Kč.

Ve středu 12. prosince 2012 v 17.00 hodin

FILMOVÝ KLUB – NA PŘÁNÍ
Film si volíte vy: HOLY MOTORS, 
nebo ODPAD, MĚSTO, SMRT, nebo 
AŽ DO MĚSTA AŠ?

Pište na kino@mufrenstat.cz, nebo Face-
book kina www.facebook.com/KinoFrenstat. 
Výsledek hlasování bude zveřejněn na plaká-
tech kina, webových stránkách a Facebooku.

Od čtvrtku 13. do soboty 15. prosince v 19.30 
h., v neděli 16. prosince v 17.00 h. a od pátku 
28. do neděle 30. prosince v 19.30

HOBIT: NEOČEKÁVANÁ CESTA

film USA/český dabing

Nejočekávanější filmová premiéra tohoto 
roku! První díl trilogie filmových adaptací od 
J. R. R. Tolkiena Hobit. Všechny tři filmy se 
odehrávají ve Středozemi 60 let před „Pánem 
prstenů“. Tato část sleduje cestu hlavní posta-
vy Bilbo Pytlíka, které se ocitne na dobrodruž-
né výpravě. • Mládeži přístupno, žánr: fantasy, 
délka filmu 164 minut. Vstupné 100 Kč.

Ve středu 19. prosince 2012 v 17.00 h.

VÁNOČNÍ KONCERT ZUŠ

Hudba různých žánrů v  podání sólistů, sou-
borů i kapel naší školy, jejichž program doplní 
pohybovými kreacemi žáci tanečního oboru.

Ve čtvrtek 20. prosince 2012 v 19.30 h.

OUI, ŠÉFE!

Film Francie/Šp./české titulky

Jean Reno jako muž, jehož snem je vlastní 
restaurace. Život se mu změní, když mu cestu 
zkříží slavný šéfkuchař a komedie začíná… • 
Mládeži přístupno od 12 let, žánr: komedie, 
délka filmu 84 minut, vstupné 90 Kč.

Od pátku 21. do neděle 23. prosince v 17.00 h.

PÍ A JEHO ŽIVOT

film USA/český dabing

Epické drama podle knihy Yanna Martela. Pí, 
syn majitele zoo, ztroskotá v oceánu a ocitne 
se na záchranném člunu spolu s  hyenou, 
samicí orangutana, zebrou a  tygrem indic-
kým. • Přístupno, žánr: dobrodružný, délka 
filmu 110 minut, vstupné 100 Kč.

Od pátku 21. do neděle 23. prosince v 19.30 h.

LADÍME

film USA/české titulky

Zapomeňte na muzikály ze střední, tady jste 
někde jinde. Zpívá se tu jako o  život, zásad-
ně a  capella, sex je zakázaný, protože škodí 
hlasivkám, a kdo neladí se zbytkem, ten musí 
z  kola ven. Ladíme! je komedie plná dobré 
muziky, jaká tu už dlouho nebyla. • Mládeži 
přístupno od 12 let, žánr: komedie, hudební, 
délka filmu 112 minut, vstupné 100 Kč.

Od pátku 28. do neděle 30. prosince v 17.00 h.

SAMMYHO DOBRODRUŽSTVÍ 2

film USA/český dabing

Dva nerozluční želví přátelé si užívají života 
u korálového útesu, dokud je neuloví pytlácká 
loď a oni se ocitnou v zajetí ohromného akvá-
ria v Dubai. Želvy se ovšem jen tak nevzdáva-
jí… • Přístupno, žánr: animovaná dobrodruž-
ná komedie, délka: 93 minut, vstupné 90 Kč.

BIJÁSEK – Kino pro nejmenší

Ve středu 11. prosince v 9.15 a v 13.15 h

FIMFÁRUM: DO TŘETICE VŠEHO 
DOBRÉHO

vstupné 20 Kč, délka filmu 72 minut.

MC Klubíčko – program na prosinec
Provoz MC Klubíčka vždy od 8.30 do 12.00 h.
Út	 4. 12. Beseda na téma: „Sourozenecké konstalace“ 9.30–11.30 s PhDr. Podžornou 
Čt	 6. 12. Domácí mýdla – Přijďte si vyzkoušet jak jednoduše si doma můžete vyrobit domácí  
	 mýdla, která nejen krásně voní, ale i vkusně ozdobí vaší koupelnu.
Út	 11. 12. Netradiční vánoční stromeček – vyrobíme si vánoční stromeček, který zvládnete za  
	 chviličku vyrobit i vy doma.
 Čt	 13. 12. Plstění mýdel – zábavná technika, která zapojí do práce maminky a  děti. Přijďte si  
	 vytvořit netradiční vánoční dárek.
Čt	 13. 12. Pěstounská péče v ČR – beseda, 16.00–18.00 hodin s pí Štefkovou
Út	 18. 12. Vánoční ozdoby a beseda – výroba vánočních ozdob a řetězů na vánoční stromeček.  
	 Beseda v 9.30 na téma: „Skrytá moc drahých kamenů“ s pí Bosákovou 
Čt	 20. 12. Vánoční besídka – Posezení u čajíčku a kávy.
Každou středu a pátek 17.30–18.30 cvičení na míčích. Změna programu vyhrazena!
MC Klubíčko vám přeje krásné prožití vánočních svátků.
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Skialpin zve na Běh do vrchu
V  sobotu 8. prosince 2012 
pořádá sportovní klub SKI-
ALPIN Pustevny již 43. roč-
ník Běhu do vrchu Ráztoka 
– Pustevny.
Běží se od dolní stanice 
lanové dráhy, dolů přes 
Lomnou a  pak kolem lomu 
po Knížecí cestě až na Pus-
tevny a  cíl je před budo-
vou horní stanice lanové 
dráhy. Délka trati je asi 
6 400 m pro dospělé a juni-

Nabídka
pro volný čas
členové Orla zvýhodněni

a Křesťansko-sociální spolek
Vodní 435, 744 01 Frenštát p. R.

Keramika pro děti
Možnost vyzkoušet si práci 
s hlínou a glazurou. Pro 
děvčata i kluky od 5 let.
vedoucí: Svatava Svíčková
zápisné: 30 Kč/schůzka,
každé liché úterý,
4. a 11. 12. 2012 od 15.00 h.

Cvičení žen
vedoucí: Anna Kriglerová
zápisné: 20 Kč/schůzka
každý čtvrtek 18.00 až 
19.30 h.

Stolní tenis
vedoucí: Jaromír Gryžboň
zápisné: 20 Kč/schůzka
každá neděle 18.00–19.30 h.

Šachy
vedoucí: Antonín Reček
každá sudá neděle
od 10.00 h.

Scholička
příprava maých dětí na sbo-
rový zpěv
vedoucí: Fialková
každá neděle od 10.00 h.

Schola (sborový zpěv)
Sborový zpěv dospívajících 
dětí a dospělých
vedoucí: Fialková
každá neděle od 10.00 h.

Misijní klubko
pro děti do 15 let
vedoucí: Věrka Chovancová
www.misijniklub.estranky.cz

Krytý bazén Frenštát p. R.
Provoz krytého bazénu v prosinci 2011, tel. 556 836 240

po 6.30–13.00 14.00–16.00
18.00–19.00 aquaerobic

19.00–21.00

út 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

st 6.30–13.00 14.00–15.00 důchodci 15.00–21.00

čt, pá 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

so, ne 10.00–19.00

Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen – sanitární den. V pondělí, 
středu a pátek v době školního vyučování od 8.00–12.15 h. je k dispozi-
ci ke koupání jen polovina velkého bazénu. Pátek 21. 12. 2012 – bazén 
v provozu od 6.30 do 16.00 hodin.

Provoz bazénu o vánočních prázdninách (24. 12.–1. 1. 2013)
Pondělí	 24. 12.	 zavřeno 
Úterý	 25. 12.	 zavřeno 
Středa	 26. 12.	 zavřeno
Čtvrtek	 27. 12.	 8.00–13.00, 14.00–21.00
Pátek	 28. 12.	 8.00–13.00, 14.00–21.00
Sobota	 29. 12.	 9.00–18.00
Neděle	 30. 12.	 9.00–18.00
Pondělí	 31. 12.	 8.00–13.00
Úterý	 1. 1. 2013	 zavřeno 

Kadetky jedou na vítězné vlně
Od vítězství k vítězství jdou volejbalové kadetky Frenštátu v letošní sezo-
ně krajského přeboru. V sedmi zápasech neprohrály a byly favoritkami 
i dvoukola, v němž hostily Karvinou. Zápas zvládly úplně v pohodě. Bez 
sebemenších problémů zvítězily 3:0 a připsaly si osmou výhru v řadě. 
Zatím ztratily jen jediný set s  Raškovicemi a  s  tříbodovým náskokem 
před Sokolem Poruba vedou tabulku krajského přeboru. V příštím kole 
je však čeká utkání v Kopřivnici, která stejně jako Frenštát zatím pro-
chází soutěží bez porážky.	 -mach-

ory a děti poběží trasu dlou-
hou 1 200 metrů. Původně 
závod určený pro horolezce 
se časem stal závodem, kte-
rého se účastní lyžaři, atleti 
i  sportovci, kteří nejsou 
registrováni v žádném spor-
tovním oddíle a široká spor-
tovní veřejnost. Prezentace 
závodu je od 8.00 do 8.45 
hodin pro děti a od 9.30 do 
10.45 hodin pro dospělé na 
dolní stanici lanové dráhy.

Odstartoval Lysacup 2012
V sobotu 3. listopadu začal jubilejní 10. ročník zimního etapového 
poháru v běhu na Lysou horu. Už potřetí se jeho zahájení přesunu-
lo na frenštátské Horečky. Na start se postavilo více než 260 běžců. 
Ti si kromě stoupání na Velký Javorník museli poradit i s dvojitou 
porcí schodů podél skokanského můstku.

Před startem pořadatelé dekoro-
vali vítěze loňského ročníku.Nej-
lepší z žen byla Tamara Stonová, 
nejrychlejším mužem se stal už 
podruhé za sebou Ladislav Sven-
tek. „Tento závod je velmi nároč-
ný, protože celá soutěž trvá čtyři 
měsíce. Člověk musí absolvovat 
skoro všechny etapy, aby získal 
dostatečný počet bodů,“ vysvět-
luje Sventek. Frenštátská etapa 
se oproti loňsku prodloužila, 
závodníci museli hned dvakrát 
zdolat 428 schodů, ale počasí 
bylo optimální. „Loni třeba na 
etapu 3 in 1 bylo tuším -20 °C, 

vichřice. Někdy je to opravdu 
kruté,“ vzpomíná na loňský roč-
ník jeho vítězka Tamara Stono-
vá.“ Zažili jsme i  po pás sněhu, 
kdy jsme si museli vyšlapávat sto-
pu, některé etapy se ani běžecky 
absolvovat nedaly,“ doplnil Sven-
tek. Přesto má Lysacup stále více 
příznivců. Se stoupáním na Velký 
Javorník si tentokrát nejlépe 
poradili Radim Kasalík a Tamara 
Stonová. Od začátku listopadu až 
do konce února čeká závodníky 
každý víkend běh na Lysou horu. 
Desátý Lysacup zahrnuje celkem 
17 etap.

Frenštátským plavcům
se na sklonku roku dařilo
První závody plavce čekali 
hned v říjnu v Novém Jičí-
ně. Nejlépe se umístil Dali-
bor Ott, který získal první 
místo na 100 m znak, druhé 
místo na 50 m znak a spo-
lečně s  Nikol Krejčí a  Ja-
nem Ondřejkou přivezli tři 
třetí místa. Na konci měsí-
ce listopadu čekají starší 
plavce nominační závody 
na mistrovství republiky, 
které se bude konat v  prů-
běhu prosince. V  říjnu 
a  v  listopadu také úspěšně 

proběhl plavecký kurz pro 
nejmenší děti s  dovednost-
mi v  malém i  velkém bazé-
ně. Zakončení předvánoční 
sezóny bude 21. 12. 2012, 
kdy se bude konat již tra-
diční Vánoční výlov kapra. 
Jedná se závody plaveckého 
oddílu TJ Frenštát, kterých 
se účastní i  ti nejmladší 
plavci. Po novém roce začne 
příprava na letní sezonu, 
první závody, které plavce 
čekají, budou již v únoru.

Vlasta Krischke


